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CADRELE INGINEREȘTI 
ÎN LOCURILE-CHEIE

ALE UZINEI
P usă în întregime în sluj­

ba celor ce muncesc, 
economia țării noastre 
se dezvoltă complex și 
armonios, într-un ritm 
rapid și continuu as­

cendent, împlinirea fiecăreia din­
tre prevederile planului de șase ani, 
stabilit de Congresul al III-lea al 
P.M.K., evidențiind tot mai puternic 
forța creatoare a poporului nostru. 
Progresul tehnic tot mai rapid, care 
caracterizează dezvoltarea economiei 
noastre impune exigențe mari față 
de calificarea cadrelor, față de 
repartizarea și utilizarea lor cît 
mai judicioasă. Economia 
socialistă dispune astăzi 
fond valoros de cadre calificate. 
Aproape trei sferturi din numă­
rul total al muncitorilor indus­
triali sînt calificați, iar în unele ra­
muri de bază această proporție este 
și mai mare. A sporit numărul pro­
fesiunilor de înaltă calificare legate 
de ramurile cele mai înaintate ale 
industriei, au crescut numărul și 
greutatea specifică a personalului 
tehnico-ingineresc. In anii 1949— 
1963, au absolvit facultățile tehnice 
aproape 43 000 de studenți, dintre 
care 74 la sută s-au pregătit pentru 
ramurile industriei.

Tehnica merge însă mereu înainte, 
se perfecționează într-un ritm ex­
trem de rapid. In zilele noastre, ști­
ința se transformă tot mai mult în- 
tr-o forță de producție nemijlocită, 
iar producția — într-o aplicare teh­
nologică a științei. In fața acestor 
cerințe actuale, dictate de sarcinile 
calitative noi ale economiei națio­
nale, de punerea mai deplină în va­
loare a tuturor posibilităților și re­
zervelor de care dispunem, alături de 
eontinua perfecționare a cadrelor, 
judicioasa lor utilizare se impune ca

noastră 
de un

o cerință de mare însemnătate. Ne­
cesitățile pe acest tărim au îndrep­
tat în ultima vreme atenția ministe­
relor și a conducerilor de întreprin­
deri mai ales în direcția folosirii din 
ce în ce mai raționale a cadrelor cu 
pregătire superioară. Și oriunde a 
fost prezentă preocuparea pentru 
promovarea celor mai bine pregătiți 
ingineri în locurile-cheie ale produc­
ției, unde își pot dezvolta capacita­
tea și aduce contribuții pe măsura 
pregătirii lor superioare, a cunoștin­
țelor și experienței dobindite, rezul­
tatele nu au întirziat să apară. Sînt 
cunoscute în acest sens o serie de 
acțiuni pe cit de binevenite, pe atît 
de rodnice.

în industria constructoare de ma­
șini, unde asimilarea și fabricarea 
tipurilor celor mai perfecționate de 
agregate, utilaje și instalații consti­
tuie obiectivul central, a apărut ast­
fel necesitatea întăririi sectoarelor 
de concepție cu cadre de înaltă ca­
lificare, multilateral pregătite, cu o 
experiență vastă în producție. Știind 
că de nivelul muncii în aceste sec­
toare depind calitatea proiectelor, 
pregătirea fabricației, însușirea și 
generalizarea procedeelor moderne 
de lucru și, în ultimă instanță, per­
formanțele tehnice și economice ale 
mașinilor fabricate, cele mai multe 
conduceri de uzine constructoare de 
mașini s-au ocupat îndeaproape de 
întărirea tuturor compartimentelor 
de concepție. Numai în primii doi 
ani de la începerea acestei acțiuni, 
peste 1 000 de ingineri din producție 
au fost promovați în sectoarele de 
concepție. La uzinele „Tractorul" și 
„Steagul roșu" din Brașov, de pildă, 
asimilarea în scurt timp și în bune 
condițiuni a unor tipuri moderne de 
tractoare și de autocamioane este și 
urmarea directă a atenției acordate
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Uzina de țevi din Roman : In clișeu: paturile de răcire a țevilor
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Timpul
cetățeanului
LA CASA

DE BILETE
De cite ori 

are nevoie un 
cetățean de ser- 

anchetă -a «-

_________ De răspuns cu 
exactitate la întrebare, e im­
posibil. De cunoscut însă ce 
surprize plăcute sau neplăcute 
ii sînt rezervate cu acest pri­
lej, poate constata oricine. Să 
vedem ce se întîmplă la casele 
de bilete din cîteva orașe ale 
țării.

Raid-

întăririi sectoarelor de concepție cu 
cadre inginerești valoroase. Ce în­
seamnă întărirea sectoarelor de con­
cepție cu ingineri din producție ne 
arată și experiența uzinei „Autobu­
zul" din București, unde cei ve-
niți au adus o bogată experiență 
practică, contribuind la îmbinarea 
armonioasă a proiectării cu munca 
de execuție din producție.

Acțiuni asemănătoare au avut Ioc 
și în industria chimică. La Combina­
tul chimic din Borzești, de pildă, 
desfășurarea în uzină a unei temei­
nice activități de cercetare științifică 
pentru necesitățile directe ale fabri­
cației s-a făcut pe baza formării ca­
drelor de cercetători din rindul celor 
mai buni ingineri din producție. Dar 
cum s-a putut trece în mod organi­
zat la această acțiune ? Este vorba 
mai ales de faptul că, o dată cu pu­
nerea la punct a proceselor tehnolo­
gice, o parte dintre maiștrii care do­
vediseră calități de organizatori și de 
conducători ai producției au fost nu­
miți șefi de instalații și șefi de tură 
la majoritatea secțiilor combinatului- 
Un număr important de ingineri care 
ocupaseră aceste funcții au putut fi 
astfel transferați în munca de cer­
cetare. Mergînd pe aceeași linie, și 
la Uzinele de produse sodice din 
Govora s-a trecut, cu bune rezulta­
te, Ia formarea unui grup de cerce­
tare din rîndul inginerilor din pro­
ducție.

Cerințele legate de judicioasa uti­
lizare a cadrelor cu pregătire supe­
rioară impun, deopotrivă, conduce­
rilor de întreprinderi o mare grijă 
și pentru alte sectoare ale unități­
lor lor, chiar dacă unele fac parte 
din nomenclatorul secțiilor auxilia­
re. Este binecunoscut, de pildă, rolul 
de seamă pe care-1 joacă în între­
prinderi compartimentele mecanîcu- 
lui-șef, energetlcianului-șef, sau 
sculăriile. Cu toate acestea, spre 
astfel de sectoare, deși nu direct 
productive, cadrele inginerești nu 
sînt îndreptate decît în mică măsu­
ră, cu toate că nu puține dintre ele 
continuă să se ocupe de dispecerat 
sau sînt șefi de tură. Este puțin pro­
babil ca sarcinile complexe ale me- 
canicului-șef privind executarea u- 
nor reparații de bună calitate și mo­
dernizarea parcului de mașini exis­
tent să se facă fără ingineri, după 
cum echiparea cu scule, dispozitive 
și verificatoare într-un volum cît 
mai ridicat nu se poate face decît 
într-o sculărie unde conducerea teh­
nică din partea unor cadre ingine­
rești este pe primul loc. Pe acest 
plan se resimt, în bună măsură și 
serviciile de control tehnic din

. treprinderi- Prea puține cadre

în ziua de 21 octombrie, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-se- 
cretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, a pri­
mit delegația de activiști ai Partidu­
lui Comunist Francez, condusă de 
tovarășul Francois Billoux, membru 
al Biroului Politic al C.C. 
Francez.

Au luat parte tovarășii: 
Stoica, Nicolae Ceaușescu,

al P.C.

Chivu
Leonte

Răutu, precum și Cornel Onescu și 
Ghizela Vass, membri ai Comitetu­
lui Central al Partidului Muncito­
resc Romîn.

între conducătorii Partidului Mun­
citoresc Romîn și membrii delegați­
ei Partidului* Comunist Francez a 
avut loc o convorbire prietenească.

în continuare, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a dat un prînz în 
cinstea delegației.

oo
Centrala electrică de termoficare Craiova

în apropierea Combinatului chi­
mic de îngrășăminte azotoase de la 
Craiova se înalță clădirile care vor 
adăposti 
viitoarei 
pentru o 
350 MW, 
iova își va spori, în cursul viitorilor 
ani, puterea instalată, devenind una 
dintre cele mai mari centrale elec­
trice din țară.

Folosind lignitul din bazinele car­
bonifere ale Olteniei, termocentrala 
Craiova va furniza energie electrică 
și aburul necesar combinatului chi­
mic și termoficării unor cartiere de 
locuit ale orașului, totodată va ali­
menta cu apă industrială o serie de 
întreprinderi situate în apropiere.

De curînd, constructorii Trustului

grupurile electrogene ale 
termocentrale. Concepută 
putere instalată, inițial, de 
termocentrala de la Cra-

de Construcții și Montaje Energetice 
au dat în folosință stația de descăr­
care, transport și sfărîmare a cărbu­
nelui — cea mai mare stație de acest 
gen din țară și una dintre cele mai 
moderne din Europa. Complet me­
canizată, lungimea totală a benzilor 
transportoare este de cca. 6 km., cu 
o capacitate de transport de 1200 
tone pe oră, stația fiind prevăzută 
și cu un spațiu de depozitare de 
200 000 de tone.

în aceste zile, constructorii și 
montorii definitivează lucrările la 
primul grup de termoficare de 50 
MW, în vederea intrării în probe de 
funcționare. în același timp sînt 
avansate lucrările de montaj la cele­
lalte grupuri.

(Continuare tn pag. 3-a)
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Centenarul învățămîntului superior artistic

mmuimu

directorul Oficiului regional 
de proiectare și organizare 

a teritoriului, Argeș

nu a 
Acum

FOLOSIREA RAȚIONALĂ

Ieri la prînz, a avut loc la Minis­
terul învățămîntului o conferință de 
presă asupra programului manifes­
tărilor care vor avea loc între 26-31 
octombrie cu prilejul sărbătoririi cen­
tenarului învățămîntului superior ar­
tistic din țara noastră. Victor Giulea- 
nu, rectorul conservatorului „Ciprian 
Porumbescu", George Dem. Loghin, 
prorector al Institutului de artă tea­
trală și cinematografică „I. L. Cara- 
giale șl Petre Dumitrescu, rectorul 
Institutului de arte plastice „Nicolae

Grigorescu", au expus detailat ziariș­
tilor varietatea manifestărilor care 
includ pe lîngă sesiuni științifice ju­
biliare, vizite, întîlniri precum și 
spectacole, concerte și recitaluri sus­
ținute zilnic de către studenții in­
stitutelor de artă. Totodată, vor fi 
deschise cu acest prilej expoziții de 
fotografii, documente, lucrări de 
artă, instrumente muzicale etc. în 
localurile respectivelor institute.

Manifestări similare vor avea loc, 
în aceleași zile, la Iași.

40 DE ÎNTREPRINDERI
ÎN SCHIMB DE EXPERIENȚĂ

CLUJ (Coresp. R.I.). — Uzina con­
structoare de utilaj textil „Unirea" 
din localitate găzduiește începînd 
de ieri lucrările unei consfătuiri ce 
are ca temă: „Utilizarea tehnolo­
giei de grup în întreprinderile con­
structoare de mașini-unelte". La lu­
crările consfătuirii sînt prezenți 
specialiști din aproape 40 de între­
prinderi din întreaga țară, repre­
zentanți ai unor institute de cerce­
tări și proiectări, delegați ai 
nisterului de resort etc.

mi-

oPentru turiști
tu-BICAZ (coresp. R.I.). — Baza 

ristică Durău situată la poalele Cea­
hlăului este vizitată și în timpul ier­
nii de numeroși turiști din țară și 
de peste hotare. Pentru a putea găz­
dui un număr mai mare de persoa­
ne, de curînd aici au fost amenajate 
și puse la dispoziția turiștilor încă 
5 cabane. In prezent se fac lucrări 
de amenajare a unei noi clădiri cu 
o capacitate de peste 80 de locuri. 
Numai pentru înzestrarea acesteia 
cu mobilier, covoare etc. a fost alo­
cată suma de peste 100 000 lei.

Am, n-am treabă
Un cetățean, stătea resemnat în 

fața situației pe care Agenția de vo­
iaj C.F.R. din Iași (str. Lăpușneanu)’ 
îl obliga s-o accepte, deunăzi: „Am, 
n-am treabă, stau pînă îmi vine rîn­
dul". Altul însă, părtaș la necazul 
celuilalt, suferind alături de el, în­
cadrat într-un rînd respectabil 
în fața casei de bilete, era de 
altă părere : Este a nu știu cîta 
oară cînd la agenție funcționează q 
singură casă pentru vînzarea bilete­
lor. Cu încă o casă de bilete care să 
funcționeze în permanență sau mă­
car în orele și zilele mai aglomerate, 
situația s-ar îndrepta. Pentru asta 
însă ar fi nevoie de ceva mai mult 
interes pentru timpul cetățeanului, 
pentru răbdarea lui, pentru o bună 
deservire, ceea ce — să recunoaștem 
— nu e chiar atît de greu.

Cu o frecvență demnă de invidiat 
se repetă un procedeu original la 
casa de bilete din gara Pitești, dimi­
neața, în jurul orei 7. La această 
oră, pleacă din gara Pitești, la scurt 
interval unul de altul, patru trenuri, 
în gară funcționează o singură casă 
de bilete, care e literalmente asalta­
tă de numeroșii călători care doresc; 
să plece cu unul din aceste trenurL 
Cum la o întrebare legitimă în legă-* 
tură cu existența unei singure case 
de bilete ți se răspunde : „Așa s-a 
hotărît, așa-i prevăzut în program", 
nu-ți rămîne decît: 1 — să-ți iei
neaparat bilet de la biroul de voiaj 
din oraș, unde ești foarte bine și 
repede servit; 2 — să te scoli dis-de- 
dimineață (asta cînd te-ai hotărît să 
pleci abia în ultimul moment) și să

(Continuare în pag. a 2-a)
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„Dorim stringerea 
legăturilor intre

universitățile noastre"
Declarațiile 
profesorului 

dr. William Leonard Ferrar
vicecancelar al Universității din Oxford

Pe șantierul hidrocentralei „16 Februarie" Argeș, turnarea ba­
rajului continuă într-un ritm susținut. în fotografie: vedere asu­

pra barajului Foto •. nicu vasile

Folosirea chibzuită a pămîntului, 
păstrarea și îmbunătățirea continuă 
a însușirilor sale productive consti­
tuie preocupări de seamă ale speci­
aliștilor Consiliului agricol regional 
Argeș, ale celor de la Oficiul de 
proiectare și organizare a teritoriu­
lui.

Pentru a afla cîteva amănunte în 
legătură cu aceste probleme, am a- 
dresat cîteva întrebări tov. ing. A- 
lexandru Stănculescu, directorul 
O.R.P.O.T.-Argeș.

— După cum se știe, ne-a spus 
interlocutorul introducerea eviden­
ței funciare și a organizării inter- 
gospodărești a teritoriului constituie 
preocupări care stau de mai multă 
vreme în fața specialiștilor din agri­
cultură. Spre ele nă-am îndreptat și 
noi toată atenția. S*a reușit astfel 
ca evidența funciară să se introducă 
pe o suprafață de peste 977 000 ha. 
Privind cealaltă latură — organiza­
rea intergospodărească — strîns le­
gată de evidența funciară, s-a reușit 
să se cuprindă o suprafață de 
1 180 000 ha. în același timp, au în­
ceput lucrările de întocmire a pro­
iectelor de ansamblu privind organi­
zarea interioară a teritoriului. Pînă 
acum, s-au executat 25 de asemenea 
proiecte pentru 85 000 ha. Prin in­
troducerea evidenței funciare, ca un 
prim rezultat, s-a obținut, la nive­
lul regiunii, o creștere a suprafeței 
agricole de 2,4 la sută. Prin aplica­
rea la timp a proiectelor de organi­
zare intergospodărească în practică, 
s-au creat condiții mai bune pentru 
desfășurarea procesului de producție 
agricolă. Este edificator faptul că din 
cele 743 de trupuri de terenuri cît 
dețineau gospodăriile de stat — ca să 
dăm numai un exemplu — în urma 
acțiunii amintite, ele au fost redus»

la numai 251. Faptul acesta 
rămas fără urmări pozitive, 
mijloacele de transport sînt folosite 
cu o eficiență sporită, tractoarele și 
celelalte mașini agricole sînt utili­
zate mai rațional. Ele pot fi folosite 
la întreaga lor capacitate dat fiindcă 
lucrează pe tarlale mari, grupate în 
apropiere. Prin comasarea și redu­
cerea trupurilor, Trustul regional

cu tov. ing. 
Alexandru Stănculescu

Gostat Argeș a obținut economii la 
cheltuielile de transport, de aproape 
7 000 000 lei.

— Pentru buna reușită a lucrări­
lor amintite, o contribuție de 
seamă o aduc și proiectanții. 
Ce ne puteți spune despre ac­
tivitatea depusă de aceștia la 
întocmirea documentațiilor ?

— Au fost făcute studii agro-pe- 
dologice, sub formă de cartări sta­
ționate la scara de 1/10 000, pe o su­
prafață de circa 600 000 ha, cartîn- 
du-se complet raioanele Drăgănești- 
Olt, Slatina, Costești și parțial Dră- 
gășani și Găești, raioane cu un pro­
fil agricol cerealier dezvoltat. Pe 
baza studiilor întocmite, s-au putut 
stabili cele mai raționale folosințe 
ale terenurilor, modul de aplicare a 
îngrășămintelor șl amendamentelor,

speciile pomicole și soiurile viticole 
cele mai corespunzătoare. De ase­
menea, multă atenție am acordat al­
cătuirii planurilor pedologice de an­
samblu întocmite la scara 1/50 000, 
studii care stau la baza realizării 
proiectelor de sistematizare com­
plexă a raioanelor.

După cum se știe, o bună parte a 
reliefului regiunii noastre o formea­
ză dealurile, cu înălțimi mai mici 
sau mai mari. Procesul de eroziune 
pe aceste locuri este mai accentuat. 
De aceea, a trebuit ca tehnicienii și 
inginerii noștri să alcătuiască pla­
nuri de cartări speciale, care stau la 
baza proiectării și realizării lucrări­
lor de organizare și amenajare anti- 
erozională.

— Ce rezultate s-au obținut în ac­
țiunea de combatere a eroziunii 
solului ?

— Cine se abate prin aceste locuri 
întîlnește întinse podgorii sau livezi 
cu pomi situate pe pantele dealuri­
lor. Dintre ele, amintesc masivele vi­
ticole : Golească, Ștefănești, Valea 
Mare, Glîmbocata, Leordeni, îonești, 
Sîmburești etc., masivele pomicole : 
Valea Argeșului, Boteni, Negrești, 
Horezu, Olănești, Tigveni, Clucerea- 
sa etc. Acum, arată frumos aceste 
înălțimi, dar pînă mai ieri erau pli­
ne de ogașe și de ravene. Multă a- 
tenție s-a dat executării sistemului 
de terasare ca principal mijloc de 
punere în valoare a acestor terenuri.

Pe viitor, sarcina principală a ca­
drelor tehnice de la O.R.P.O.T. Ar­
geș este aceea de cunoaștere depli­
nă a întregului fond funciar, pentru 
a putea da fiecărei porțiuni de teren 
cea mai utilă și avantajoasă între­
buințare.

— Am auzit multe lucruri bune 
despre țara dumneavoastră și aș­
teptam cu interes vizita aci — ne 
spune d-l WILLIAM LEONARD 
FERRAR, doctor în științe și vice­
cancelar al Universității din Oxford. 
S-a întîmplat că în urmă cu șase săp- 
tămîni o delegație de oameni de 
știință romîni care l-au vizitat pe 
profesorul Powell, din colegiul pe 
care-1 conduc, să participe la masa 
prietenească oferită în cinstea ei. 
Regret că n-am putut participa 
la acea întîlnire dar toți 
prezenți au fost impresionați 
erudiția și spiritul prietenesc 
oamenilor dumneavoastră de 
ință. Lucruri bune am auzit 
asemenea cu privire la nivelul 
ințific înalt care a fost obținut în 
universitățile din Romînia, în dife­
rite domenii. De aceea, consider 
drept o cinste pentru mine însăr­
cinarea de a transmite din partea 
senatului universitar din Oxford, 
Universității bucureștene cele mai 
bune urări, de a o felicita pentru 
cele realizate și de a-i ura cele 
mai bune succese pentru viitor.

Legăturile dintre Universitatea 
dv. și cea din Oxford sînt din ce în 
ce mai bune, deși există mari 
posibilități de a lărgi aceste legă­
turi, fapt care ar corespunde și do­
rinței noastre. în domeniul științei, 
al chimiei, bunăoară, aceste legă­
turi sînt mai strînse. Știința este 
o problemă internațională și ea nu 
se limitează strict la o țară sau al­
ta. Nici un om de știință nu și-ar 
putea duce activitatea dacă n-ar a- 
vea posibilitatea să consulte mate­
riale documentare în cel puțin 
limbi. Iată de ce, considerăm 
de util faptul că chimiștii din 
ford au vizitat pe colegii lor 
București și alte universități

întîlnire dar toți cei 
de 
al 

ști- 
de 

ști-

împărtășească între altele impre­
siile d-sale în legătură cu sărbăto­
rirea Centenarului.

— Am fost adînc impresionat de 
felul cum este sărbătorită la dum­
neavoastră Universitatea și m-a în- 
cîntat întreaga atmosferă. După cît 
se vede, Universitatea se bucură la 
dumneavoastră de multă atenție.. 
Am văzut și expoziția deschisă cu 
acest prilej dar consider că trebuie 
să mă mai duc încăodată să o vi­
zitez întrucît este foarte interesan­
tă. în același timp, am asistat la 
lucrările sesiunii științifice jubilia­
re care mi s-au părut interesante. 
Consider că referatele de speciali­
tate au fost foarte valoroase, după 
cum din vizitarea Universității a- 
preciez modul superior de organi­
zare al ei. împreună cu colegii vi­
zităm acum institutele care ne in­
teresează, în mod special pe cel de 
matematică ca și pe cel de limbi 
moderne, institute științifice de 
prestigiu.

Interlocutorul nostru ne-a rugat 
să transmitem cititorilor ziarului 
cele mai bune urări, asigurarea sen­
timentelor sale de gratitudine pen­
tru primire și ospitalitate ca și pen­
tru modalitatea prietenească în care 
a decurs vizita sa în Romînia, vizită 
care, așa cum ne asigură d-sa, îi va 
lăsa o amintire plăcută.

ILIE ARABOLU

trei 
atît 
Ox- 
din 
din 

Romînia și că în general vizitele 
reciproce dintre noi cunosc o am­
ploare din ce în ce mai mare. In 
universitatea noastră studiază sau 
își fac specializarea studenți ro- 
mîni care sînt repartizați în con­
cordanță cu obiectul lor de studiu. 

Prof. William Ferrar ține să ne

în pag. a lll-a

Citiți interviurile acordate 
redactorului nostru Mînzu Ra­
dian, de către :

Prof, 
rectorul 
boldt;

Prof.
DALE
al Universității din Cambridge.

dr. KURT SCHRODER, 
Universității Hum-

dr. BRIAN 
DOWNS,

WESTER- 
vicecancelar

J

I
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în întimpinarea Zilei Forțelor Armate ale R.P.FL

Solemnitatea dezvelirii
unui monument la Cărei

STĂPÎNI PE TEHNICA
BLINDATĂ

Pămîntul se cu- 
tremură sub goa-

■ 9 na coloanei de
B tancuri ce aleargă

[ Ș V J în întimpinarea
adversarului. Este 

J compania căpita-
hului T. Costea, 

cu misiunea de pichet mobil de cap 
al batalionului de tancuri coman­
dat de maiorul I. Matei. Misiunea 
de luptă în aplicație a acestei com­
panii este să ajungă prima pe un 
anumit aliniament favorabil, pentru 
a asigură desfășurarea forțelor 
principale ale batalionului în ve­
derea nimicirii adversarului.

Deodată, tancul din fruntea coloa­
nei — cu misiunea de mașină de 
patrulare — își încetinește viteza. în 
căștile șlemafonului, căpitanul Cos­
tea distinge clar vocea caporalului 
Gh. Draghia, comandantul mașinii 
de patrulare : „La colțul pădurii, 
inamic de tăria.. ".

O hotărîre rapidă, un ordin scurt 
și puternicele mașini de luptă pără­
sesc repede șoseaua desfășurîndu-se 
impetuos într-un atac prin surprin­
dere asupra tancurilor patrulei de 
cercetare a adversarului pe care o 
„nimicesc". Apoi, cu viteză maximă, 
compania zorește spre obiectivul 
stabilit.

Un minut, două. trei... Mașina de 
patrulare din frunte își încetinește 
brusc viteza. Apoi se oprește. Mo­
torul tace. Echipajul ascultă : de 1 
cîțiva kilometri se aude zgomot surd 
de motoare grele : „inamicul".

Legătura radio funcționează per­
fect. Căpitanul Costea obține prin 
eter aprobarea rrîâiorului I. Matei 
petilru ocuparea aliniamentului a- 
tins, într-o poziție excelentă de tra­
gere, de pe care poate sili pe adver­
sar să se desfășoare, în timp ce for­
țele principale ale batalionului vor 
măhevfa îh flancul și în spatele ad­
versarului.

Adversarul este primit cu un 
foc intens, precis și silit să se des­
fășoare. în cîteva mințite, lâ flancul 
său stîng apăr alte subunități ale ba­
talionului, trăgîhd din rtierS cu tot 
armamentul.

Subunitățile batalionului coman­
dat de maiorul I. Matei — deși au 
obținut cîștig de cauză în această 
luptă de întîlnire — nu slăbesc rit­
mul acțiunii. Pornesc vijelios cu mo­
toarele în plin îh urmărirea adver­
sarului.

Aplicația — scurtă. încordată, în­
cununată de succes — ă fost un a- 
devărat examen al pregătirii de 
luptă a oamenilor precum și a teh­
nicii din înzestrarea batalionului co­
mandat de maiorul I. Matei, al ho- 
tărîrii, curajului, disciplinei și mă­
iestriei militare a întregului per­
sonal. Calificativul bun obținut 
atestă înaltele calități morale și de 
luptă dobîndlte de toți militării, 
prin munca asiduă a comandanților, 
lucrătorilor politici, cu sprijinul ac­
tiv al organizației de partid și — 
sub conducerea ei — al organizației 
U.T.M.

*
Am avut prilejul să-l cunosc pe 

militarii acestui batalion — am zice 
— la ei acasă.

Soldatul fruntaș îon Cristian îșf 
face serviciul militar în compania 
din care în 1957 a fcxt lăsat la va­
tră fratele său, Gheorghe Cristian, 
acum frigotehnist la Mamaia, dar ' 1 
timpul serviciului militar mecanic- 
conductor, specialist de clasă. A fi 
bun tanchist e de-acum o tradiție de

OOQO

Timpul cetățeanului LA CASA DE BILETE
(Urmare din pap. l-a)

te postezi în fața caseî de bilete, ca 
să fii printre primii la deschidere; 
3 — să lași orice speranță la intrare, 
dacă vii în gară cu un sfert de oră 
înainte de plecarea trenului (numai 
printr-o minune mai poți obține 
bilet) ; 4 — să socotești cam cît timp 
pierzi dacă vii la gară cu o oră 
înaintea plecării trenului, dacă stai 
la rînd pentru bilet, dacă pierzi tre­
nul cu care vrei să pleci și aștepți 
(uneori e vorba de cîteva ceasuri) 
următorul. Treci socoteala pe hîrtie 
velină, pune-o în plic și expediaz-o 
șefului gării...

Și fiindcă veni vorba de scrisori, 
s-ar mai putea expedia una respon­
sabilului biroului de voiaj din Timi­
șoara, tov. I. Popa. Ea ar cuprinde 
nu socoteala timpului pierdut de ce­
tățeni la casele de bilete de aici, ci 
mulțumirile lor de felul în care sînt 
serviți. în ultima vreme, pentru 
a veni în sprijinul cetățenilor s-au 
mai înființat încă trei case de bilete 
pe lîngă cele șase existente, toate 
funcționînd de la 7 dimineața pînă 
seara la orele 20. Ghișeul special 
deschis pentru eliberarea biletelor 
circuit și a abonamentelor înlesnește, 
de asemenea, deservirea cetățenilor, 
micșorează timpul pe care aceștia îl 
au de așteptat în fața caselor de bi­
lete.

Anunțuri fl programe
Lipsa unui anunț aduce nenumă­

rate necazuri.
Cînd lipsește, cum se întîmplă la 

Tg. Ocna, unde funcționează în 
aceeași sală patru case de bilete, 
dintre care trei sînt ale stației 
C.F.R., iar una a autobazei I.R.T.A. 
din localitate, riști să stai degeaba 
la rînd în cazul cînd, din sfială și 

familie. Pritnind funcția de încăr­
cător, Ion Și-â însușit cu sîrg cu­
noștințele necesare la un nivel foarte 
bun. dobîhdind astfel în timp scurt 
prestigiu și influență în rîhdurile to­
varășilor săi de arme. Evidențiat 
prin Otdih pe iihitate și purtător al 
insignei „Militar de frunte", el face 
cinste Subunității Și familiei sale.

Pentru unii însă, începutul ri-a 
fost de loc ușor. Soldatul Ion Clocea 
povestește cu plăcere despre colecti­
vul ostășesc care l-a ajutat frățește 
să devină un b(in militar, capabil 
să-și slujească patria nu numai eu 
abnegație și curaj dar și cu multă 
pricepere Lăcătușului de mașini 
textile Cioceă nu i-a fost ușor la în­
ceput să stăpînească tubul, să-1 facă 
să trimită lovituri precise din goana 
tancului zbuciumat de obstacole.

Greutățile inerente începutului 
n-au făcut decît să-1 îndîrjeăScă. să-i 
întărească voința de a învăța, iar 
sfatul competent și încurajarea co­
mandanților, al tovarășilor săi, l-au 
ajutat să învețe. în timpul progra­
mului de instrucție afectat acestui 
scop precum și în timpul liber, sol­
datul Cioceă $1 comandantul său de 
tanc, sergentul Valentin Ilea, ău fă­
cut împreună, o vreme. antrenament 
suplimentar pentru tragere cu tunul 
și mitraliera de pe tanc. Rezultatele 
acestei munci aveați Să le dea satis­
facție amîndurora pentru efortu­
rile făcute. Cu prilejul unu! control 
făcut de eșalonul superior, soldatul 
Cioceă a obținut la tiageri Califica­
tivul „foarte bine", pe care âpoi i-a 
menținut mereu. Așa a devenit el un 
tanchist de nădejde, militar de frun­
te. demn de stima și prețuirea tu­
turor.

Drumul sergentului Constant.n 
Manea spre titlul de militat de 
ffunte n-a început altfel. Pentru un 
mecanic de utilaje de construcții, 
toate păreau aici foarte neobișnuite 
— masivitatea mașinii de luptă, 
complexitatea mecanismelor, pu­
terea mijloacelor de foc de la bord... 
Dar a găsit aici, din primă zi, Ceva 
apropiat vieții IUI difi totdeauna: uri 
colectiv de tovarăși, gata orieînd 
să-i vină în ajutor — de la coman­
dant pînă la ultimul om, pe câre a 
simțit că se putea bizui frățește.

Din asemenea oameni sînt com­
puse echipajele tancurilor acestui 
batalion. Ei tind mereu spre mai 
mult, spre mai bine. în rîndurile lor 
se desfășoară o largă acțiune, pen­
tru Ca flecare militar, perfect pre­
gătit într-o specialitate, să dobân­
dească și o a doua specialitate, ast­
fel ca, la nevoie fiecare să-și poată 
ajuta cît mai bine în luptă tovarășii. 
Echipajele comandate de sergenții 
Gabriel Ene, Valentin Ilea. Constan­
tin Gore și altele, au de-acum în 
rîndurile lor numeroși militari care 
și-au însușit două specialități.

...Sînt doar cîteva exemple din 
viața acestui batalion, dar pe deplin 
reprezentative pentru toți militarii 
săi. care au izbutit să facă din toate 
plutoanele, subunități de frunte. A- 
cUm, In prealma Zilei Forțelor Ar­
mate ale R.P Romine, batalionul 
aspiră la acest înalt titlu.

Impresia cea mai durabilă pe care 
ne-o lasă vizita în acest batalion 
este că aici, ca și tn celelalte sub­
unități ale forțelor noastre armate, 
muncesc oameni însuflețiți de hotă- 
rîrea fermă — izvorltă din dragos­
tea lor fierbinte față de partid și 
popor — de a fi așa cum au jurat, 
apărători de nădejde, curajoși și 
pricepuți, al patriei noastre so­
cialiste.

P. CONSTANTINESCU

lipsă de prevedere, nu întrebi pînă 
ajungi în fața ghișeului. Poți avea 
atunci „plăcuta" surpriză să afli că 
de fapt ai stat la o casă de bilete de 
tren, cînd aveai nevoie de bilet de 
autobuz. Sau viceversa. Și la Bacău, 
la stația C.F.R. lipsește un mic 
anunț care să indice călătorilor casa 
de bilete de serviciu la anumite ore.

în ambele cazuri, o mică și foarte 
ușor de remediat neglijență pune ce­
tățeanul pe drumuri.

Criteriile după care își fixea­
ză anumite case de bilete programul 
sînt nu numai nepotrivite, dar de-a 
dreptul curioase. Dacă la Agenția de 
voiaj din Deva, deschisă între orele 
8 și 20, eliberarea abonamentelor 
C.F.R. se face numai între orele 8 și 
16, criteriul după care au fost sta­
bilite orele privind abonamentele nu 
corespunde nevoilor și dorințelor a 
numeroși cetățeni, care lucrează în 
instituții și întreprinderi tocmai în­
tre aceste ore. Dacă eliberarea abo­
namentelor s-ar face în tot timpul 
programului agenției, nepotrivirea, 
dificultățile ar fi înlăturate. La fel, 
neconcordanța între dorința cetățe­
nilor din Hunedoara și Deva și fap­
tul că agențiile din cele două orașe 
sînt închise duminica ar putea fi, 
credem, ușor de înlăturat.

Există însă și o categorie de case 
de bilete care, în ciuda programului 
înscris pe un vizibil anunț, funcțio­
nează după un alt program, stabilit 
probabil cu contribuția prețioasă a 
conducătorilor stațiilor C.F.R. și a 
funcționarilor de după ghișeu. Deci, 
pentru a nu pierde vremea sau pen­
tru a o folosi cît se poate de judicios 
— pentru el însă — funcționarul de la 
casa de bilete din stația Făgăraș 
sau din autogara I.R.T.A. Galați 
deschide casa numai cu puțin timp 
înainte de plecarea trenului sau a 
autobuzului. Chestiune de predilec­
ție pentru înghesuiala din fața ghi­
șeului ori lipsă de considerație pen­
tru călători 7

Contribuția celor puși să servească

Miercuri, a avut loc în orașul Că­
rei solemnitatea dezvelirii monu­
mentului ridicat în amintirea osta­
șilor armatei romîne căzuți în lupte­
le pehtru eliberarea patriei de sub 
jugul fascist

La solemnitate au luat parte con­
ducători ăi organelor locale de 
partid, de stat și obștești, deputați ai 
Marii Adunări Naționale, generali și 
Ofițeri superiori, oameni de cultură 
și artă; reprezentanți ăi oamenilor 
muncii din întreprinderile și institu­
țiile din localitate; cetățeni din co- 
mtinele și sâiele vecihe.

A fost intonat Imnul de Stat ăl 
R. P. Romîne.

Solemnitatea a fost deschisă de 
tov. Gheorghe Pop, președintele Co­
mitetului executiv ăl Sfatului popu­
lar regional Maramureș.

A luat cuvîntul tovarășă Constanța 
Crăciun, membru al C.C. al P.M.R., 
președintele Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă, care a arătat 
că monumentul ostașului romîn de 
la Cărei, valoroasă realizare a bine­
cunoscutului sculptor băimărean, 
Vida Geza, artist al poporului din 
R. P. Rorriîriă, evocă acele zite eroice 
de toamnă cu 20 ani în urmă, cînd 
armata romînă. umăr la umăr cu 
glorioasă armată sovietică, a luptat 
pentru izgonirea definitivă a trupe­
lor hitleriste de pe teritoriul țării 
noastre, participînd mai departe la 
război cu toate forțele, pînă la îh- 
frîngefeă definitivă a Germaniei 
hitleriste. Monumentul este un 
omagiu adus patriotismului, erois­
mului și spiritului de sacrificiu 
de care au dat dovadă ostașii 
romîni în lupta pentru eliberarea 
țării. In numele Comitetului Cen­
tra] al Partidului Muncitoresc 
Romîn și al guvernului Republicii 
Populare Romîne, vorbitoarea a 
transmis un cald salut tuturor celor 
care au luat parte, în aceste locuri, 
la lupta pentru eliberarea patriei de 
sub jugul fascist, oamenilor muncii 

Monumentul ridicat In orașul Cărei in amintirea eelor căzu(l In luptele 
pentru eliberarea patriei

cetățenii la casele de bilete se mani­
festă și altfel. în plin program, in­
tervine o hotărîre grabnică, o mînă 
grijulie anină pe geamul ghișeului 
un anunț : „închis pentru zece mi­
nute" Cele zece minute care se pre­
fac uneori în 20 sau chiar 30 de mi­
nute sînt folosite pentru consumarea 
unei gustări, pentru desfășurarea 
unei interesante conversații sau... mă 
rog, presupuneri se pot face multe 
și oricît am fi de înțelegători, tre­
buie să recunoaștem că procedeul 
este cu totul nepermis. Am putea 
spune că e o sfidare la adresa celor 
care stau la rînd pînă ce trec cele 
10-20 sau 30 de minute fixate arbi­
trar drept pauză. Scena relatată s-a 
petrecut la autogara I.R.T.A. Bacău 
și, din păcate, se cam repetă.

MEMENTO

TEATRE
Teatrul național

Lucia di Lam- 
mermoor : Teatrul 
de operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30; 
Sărutul Cianitei i 
Teatrul de opere­
tă (14.80.11), ora
19,30 ; Eminescu i 

„I. L. Caragiale",
sala Comedia (14.71 71), ora 19,30 ; Pa­
tima de sub ulmi : Teatrul național 
„I. L. Caragiale", sala Studio (15.15.53), 
ora 19,30 : Biedermann și incendiato­
ri! șt Inima mea este pe înălțimi : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
b-dul Schitu-Măgureanu nr.l (14.60.60), 
ora 19,30 ; Comedia erorilor i Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala Studio 
(12.74.50), ora 19.30 ; Șeful sectorului 
suflete: Teatrul de comedie (16.64.60), 
ora 20 . Act venețian : Teatrul „C I. 
Nottara", sala Magheru (15.93.02), ora
19,30 ; Scandaloasa legătură dintre 
dl. Kettle și d-na Moon : Teatrul „C I. 
Nottara", sala Studio, ora 20 ; Paharul 
cu apă : Teatrul muncitoresc C.F.R. 

din regiune. Jertfele soldați lor și 
ofițerilor romîni, ale formațiilor pa­
triotice și ale tuturor luptătorilor 
antifasciști, care în frunte cu comu­
niștii și-au dat viața pehtru cauza 
Sfîntă a libertății patriei, sîngele 
Vărsat de ostașii sovietici pentru 
izgonirea trupelor fasciste de pe 
teritoriul țării noastre, au rămas de 
neuitat și vor rămîne veșnic vii în 
Sufletul poporului nostru.

Generalul de armată, Iacob Teclu, 
membru al Consiliului de Stat, a 
evocat momente din luptele duse în 
urmă cu 20 de ani de ostașii romîni 
și ostașii sovietici, acțiunile între­
prinse pentru zdrobirea ultimelor 
rezistențe hitleriste. Astfel la 25 oc­
tombrie întregul teritoriu romîn a 
foSt eliberat.

Generalul-colonel în rezervă, Cos- 
tin Ionașcu, tost comandant al Di­
viziei a 9-a infanterie, care a luptat 
în această zonă a evocat luptele duse 
pentru eliberarea orașului Cărei.

A luat apoi cuvîntul tov Iosif 
Uglar, prim-secretar al Comitetului 
regional Maramureș al P.M.R., 
care a arătat că locuitorii orașului 
Cărei au primit cu deosebită bucurie 
hotărîreă partidului și guvernului 
de a ridica acest monument, partici­
pînd cu însuflețire, prin muncă pa­
triotică, la înălțarea lui. Vorbitorul a 
înfățișat înflorirea Maramureșului în 
cei 20 de ani de la eliberarea patriei.

După dezvelirea monumentului, 
întreaga asistență a păstrat un mo­
ment de reculegere în memoria osta­
șilor căzuți pe cîmpu] de luptă. A- 
poi, la soclul monumentului au fost 

..depuse coroane de flori din partea 
Ministerului Forțelor Armate, Comi­
tetului regional Maramureș al 
P.M.R., Sfatului popular regional 
Maramureș, Comitetului organizato­
ric ai veteranilor din războiul 
antifascist, din partea organizațiilor 
regionale de masă și obștești, a între­
prinderilor și instituțiilor din Cărei.

Cei prezenți la solemnitate âu pri­
mit defilarea companiei de onoare.

Aceste aspecte surprinse în cîteva 
orașe din țară sînt, după cum lesne 
se poate constata, ușor de înlăturat 
și propunerile făcute în acest sens 
de cetățeni oferă — credem — solu­
ții imediate și pe deplin posibile. 
Luate în considerare, studiate și 
aplicate cu grijă, propunerile acestea 
ar putea îmbunătăți activitatea celor 
care veghează ia buna funcționare a 
caselor de bilete.

Raid întocmit de corespon­
denții „Romîniei libere" M. 
BERAM (Iași), C. AZOIȚII 
(Bacău), P. ZARNESCU (Ar­
geș), V. LAZAR (Banat), I. 
COJOCARU (Hunedoara), L. 
BASSERO (Galați)

(18.04.85) ora 19,30 ; Accidentul (pre­
mieră) : Teatrul evreiesc de stat 
(21.36 71). ora 20; Năzbîtiile lui Țăn­
dărică, ora 16 și Eu și materia moar­
tă, ora 20,30 : Teatrul Țăndărică 
(15 87.37) ; Pagini alese din revista de 
altădată : Teatrul ,C Tănase", sala 
Savoy (15.56 78). ora 20 ; Spectacol 
prezentat de ansamblul circului chi­
nezesc : Circul de stat (11.01 20), ora 20.

CINEMA
dia (12 06 88) orele
— 20; Luceafăiul

Umbrelele din 
Cherbourg : Patria 
(11.86.25), orele : 10 
- 12,45 - 15,30 - 
18,15—21, Străinul! 
Grivița (17.08.58), 
orele : 9,30 — 13 —
16.30 - 20 ; Melo-
9.30 — 13 — 16,30 
(B-dul 1848 nr. 6), 

orele : 10 - 13,30 — 17 - 20,30 ; Cari von 
Ossietzky : Republica (11 03 72), orele :
9,45 - 12 - 14,15 - 16,45 - 19 - 21,15 ; 
Ghepardul : Victoria (16.2879), orele :
9,30 — 13 — 16,30 — 20 ; Flamura

Antonio Machado: „POEZII 
ȘI POEME»

în slujba 
artei

Debutînd lă vîrsta de 14 ani pe 
scena Teatrului Național, ca elevă a 
Conservatorului bucureștean, Elena 
Stănescu n-a mai părăsit teatrul 
timp de cinci decenii, dăruindu-i nu 
numai o mare și nobilă pasiune, nu 
numai fructele unor multilaterale 
însușiri și ale unui talent autentic, 
dar și munca îndîrjită de o viață. 
Pregătind la Iași. în *917. premie­
ra operetei „Mam-zelle Nitouche", 
Nottara, împreună cu regizorul Paul 
Guști și cu actorul Niculescu-Buzău 
au căutat pentru protagonista aleasă 
de ei în aproape necunoscuta Elena 
Stănescu un nume sonor. $1 l-au gă­
sit îh exoticul Zamora, după locali­
tatea șl castelul din vecinătatea 
locurilor natale ale actriței.

Sub acest htime a deVenit binecu­
noscută — nu numai publicului ro- 
mînesc. ci și publicului celor mai 
multe dintre scenele europene

Acum, după 50 de afli ale unei 
trepidante cariere artistice. Elena 
Zamora s-a retras. Dar legăturile cu 
scena și cu lumea el miraculoasă și 
fermecătoare nu s-au rupt. Elena 
Zamora s-a așezat la masa de scris 
și, cu aceeași pasiune cu care și-a 
construit fiecare rol mare sau mic, 
a dat frîu liber simțămintelor pe 
care 1 le-a prilejuit timp de o viață 
contactul cu scena. în cartea sa de 
amintiri („Am slujit cîntecul" — Edi­
tura muzicală) nu este vorba numai 
de succese și de satisfacții, — de 
cele mal multe ori printre buche­
țelele de roze apar spinii greutăți­
lor materiale și ai condițiilor vitrege 
cu care au avut de luptat în trecut 
cel mai mulți dintre slujitorii tea­
trului romînesc. Acum, în retrospec­
tiva amintirilor, mizeriile și necazu­
rile apar estompate, puternice ră- 
mîn doar clipele frumoase și feri­
cite, Printre aceste clipe fericite, au­
toarea menționează în primul rfnd 
pe acelea de mare bucurie trăite în 
anii noștri, cînd munca și pasiunea 
ei pentru artă au găsit recunoaștere 
și răsplată în cinstirea ce i se face.

Cartea de amintiri a Elenei Za­
mora, fidelă autobiografie artistică, 
este în același timp o cronică intere­
santă. Mai mult decît despre sine, 
Elena Zamora vorbește despre alții, 
despre oamenii pe care i-a întîlnlt, 
despre marii actori pe care i-a cu­
noscut, cu care a jucat. Paginile 
care descriu bunăoară prietenia ac­
triței cu prințul operetei Leonard, 
ultimele zile ale tenorului, sînt de-a 
dreptul emoționante.

Confesia, străbătută uneori de o 
nestăpînită exaltare, dar mereu sin­
ceră și simțită, pe care Elena Za­
mora a scris-o la capătul unei fru­
moase cariere artistice, merită să fie 
cunoscută.

ȘT. RADU

, (23.07.40), orele : 9,30 — 13 — 16,30 —
20 ; Hatari : București (15.61.54). orele
9.30 — 13 — 16,30 — 20 ; GiuleștI
(17.55.46), orele 9,30 — 13 — 16,30 20 ; 
Lili t Carpați, orele : 10 — 12 — 14
— 16 ; Comisarul Maigret se înfurie :
Capitol (16.29.17), orele : 9,30 —
11,45 — 14 - 16,30 — 18,45 —
21 ; Excelsior (18.10.88), orele : 10
— 12,15 - 15,30 - 18 - 20,30, Mo­
dern (23 71 01), orele : 10 - 12,15 —
14.30 — 16,45 — 19 — 21,15 ; Aocattone: 
Festival (15.63 84). orele: 9,45 — 12 —
14.15 - 16,30 - 18,45 - 21 ; Dacia 
(16 26 10) orele : 9.45 - 12 — 14,15 - 16,30
— 18,45 - 21 ; Volga (11.91.26). ore­
le : 10 - 12.15 - 15,30 - 18 - 20,30 ; 
Rahova (23.91 00), orele : 10,30 - 15,30
— 17,45 — 20 ; Ciociara -. Central 
(14 12 24). orele : 9,30 - 11,45 - 14 —
16.15 - 18.30 - 20,45 : Arta (21 31 86), 
Orele : 16,30 — 18 - 20,30 ; Colaboratorul 
Ceka : Lumina (16 23 35), orele: 10 —
12.30 - 15 - 17.45 - 20,30; TomiS 
(21 49 46). orele : 9,15 - 11,30 - 13,45 - 
16 - 18.15 - 20,30 ; Aurora (25 04 66) 
Orele : 10 - 12 30 - 15,45 - 18,15 - 
20,30, Bărbații, Union (13 49 04). orele:
16 — 18.15 — 20.30 Program pentru 
copil, ora 10, Jocuri întrerupte, orele:
11.30 — 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 :

în sezonul de toamnă. Editura pen­
tru literatură universală oferă citito­
rilor un volum substanțial (300 de pa­
gini) din opera poetului pe care un 
nou Baudelaire l-ar socoti printre 
„farurile" contemporane. E vorba de 
Antonio Machado, apărut în frumoa­
sa tălmăcire a lui Aurel Rău, care 
adaugă versiunii romîne, cald prefa­
țată de Rafael Alberti, un studiu do­
cumentat asupra timpului și operei 
marelui spaniol

Viața lui Antonio Machado, născut 
în 1875 la Madrid. într-o familie de 
intelectuali, și devenit profesor de 
franeeză, e întrețesută în tapiseria 
epocii sale Poetul aparține așa-numi- 
tei generații de la ’98, prima care, 
după spusele înseși ale lui Machado, 
„nu mai doarme în umbra umbrei bi­
sericii" cl, asemeni lui Juan Ramon 
Jimenez și Miguel de Unamuno, e 
preocupată de renașterea Spaniei și 
a artei iberice în acest nobil context, 
erupția lirică a poeziei sud-americane, 
în special a lui Ruben Dario, influen­
țează de peste ocean lirica peninsulei 
și într-un fel și începuturile lui An­
tonio Machado.

Biografia sa nu cuprinde evenimen­
te clocotitoare Cariera de dascăl îl 
aruncă în tîrgul aproape rural Soria, 
unde se naște primul său volum de 
poezii „Soledades" (1907). Solitudinile 
îi sînt populate de amintiri din copi­
lărie. La Soria se îndrăgostește și se 
căsătorește cu aproape o adolescentă 
pe care tuberculoza o seceră la cîțiva 
ani după aceea lăsînd în inima lui 
Machado o rană necicatrizată. Leono- 
rei îi sînt dedicate „Cîmpurile Casti­
liei" apărute în 1912, în care iubirea 
și durerea îi deschid însinguratului o 
fereastră către lumea din afară, către 
priveliștile cîmpiilor aride, ale sier- 
relor pleșuve, dar și către speranța 
într-o nouă Spanie. Mutat la Baeza, 
tîrg în care rămîne profesor pînă 
în 1919, Machado anexează liricii 
sale lumina andaluză. Aici își în­
cepe studiile de greacă și, o dată cu 
examenele date la Madrid, contactul 
mai intens cu epoca brăzdată de gre­
ve. Aici se nasc vestitele sale „Pro­

log. M. Lefterescu: „SPORTUL SUBACVATIC44
Editura Uniunii de Cultură Fizică 

și Sport a publicat de curînd o lu­
crare interesantă. „Sportul subacva­
tic" de îng. Mihai Lefterescu.

în ultimii ani pătrunderea și ex­
plorarea domeniului subacvatic a în­
cetat de a mai fi un privilegiu al 
scafandrilor profesioniști datorită a- 
pariției tehnicii noi a scufundării li­
bere și a scufundării cu aparate au­
tonome.

Sportul subacvatic are astăzi în 
lume peste 3 500 000 de adepți orga­
nizați în sute de societăți și cluburi 
pentru sport și vînătoare sub apă. 
Si in țara noastră, ale cărei ape oferă 
un vast domeniu de explorare, mii 
de tineri și vîrstnlci au început să 
practice cu pasiune acest sport nou, 
numărul lor fiind în continuă creș­
tere.

Cartea recent apărută pune la în- 
demînă celor interesați un material 
complet, sistematizat și deosebit de 
interesant pentru documentare, pre­
gătire teoretică și pregătire practică-

Vizionați la cinematograful PatriaUMBRELELE DIN CHERBOURG
o producție a studiourilor franceze

Scenariu) și regia : JACQUES DEMY

Film distins cu Marele Premiu la Cannes 1964

Doina (16 35.38); Asaltul cerului. Flă­
căul șl focul. Micul mamut. Akvabely. 
Hemingway. Sofia înflorește. Politi­
că cu delicatese: Timpuri noi (15.61.10), 
orele 10 la 21 în continuare : Șoferii 
iadului : înfrățirea între popoare 
(17.31.64) orele : 10 - 15.30 — 18 — 
20,30; Brațul nedrept al legii : Cultu­
ral (16.25.39). orele: 15 - 17 - 19 - 
21 ; Viață particulară : Feroviar 
(16.22.73), orele : 9,15 - 11,30 — 13,45
— 16 — 18,15 — 20,30; Dragoste la zero 
grade s Buzești (15.62.79). orele: 14,15
16,30 - 18.45 - 21 ; Popular (25 15.17), 
orele : 10,30 — 16 — 18,15 — 20,30; 
Pacea (16.29 02), orele: 11-16-18
— 20; Cel șapte magnifici . Crîngași 
(17.38.81), orele . 15,30 - 18 - 20,30; 
Rezervat pentru moarte : Bucegf 
(17 05 47), orele : 10 - 12 - 16 - 18,15
— 20,30 ; Miorița (14.27.14), orele : 10 -
12 - 14 - 16 - 18,15 - 20,30 : Dru­
mul Sării (14 10 37). orele: 16 — 18 — 
20 : Singurătatea alergătorului de 
cursă lungă: Unirea (17 10 21), orele: 
16 — 18,15 — 20.30 . Rebelul magnific: 
Flacăra (21 35 40) orele : 14 — 16 —
18,15 — 20,30; Jocuri întrerupte : VI- 
tan (21 39 82) orele 16 — 18,15 — 
20,30; Colentina (25.07.09), orele: 16 —
18,15 — 20,30; Moral 63: Munca 

verbe și cîntări", în care sucul folclo- 
rie trece prin retortele unui rafinat 
ăiambic, oferind chei pentru înțele­
gerea poeziei sale : „Luafi aminte / 
o inimă solitară / nu e o inimă". $1 
tot îh Baeza trăiește Machado a doua 
sa pasiune erotică, pentru misterioasa 
Iubită cu numele de Gulomar, cil care 
gustă din nou ciorchinii visului. Mutat 
la Segovia, unde publică volumul 
„Nuevas Canciones" (Cîntece Noi), în 
1924, Măchado e înconjurat de admi­
rația tinerei generații a lui Lorca și 
Alberti. Aici începe Machado să-și 
exprime opiniile literare sub numele 
lui Abel Martin și Juan de Mairena, 
două personaje apocrife, două „alter- 
ego-Uri“ ale poetului și filozofului 
Machado. Juan de Mairena e cel care 
exprima radicalizarea și apropierea sa 
de forțele progresiste ale Universită­
ții Populare din Madrid, unde se 
stabilește din 1921, tot ca profesor. 
Războiul civil îl află de partea repu­
blicanilor și Madridul intră ca motiv 
al liricii sale i „Madrid, Madrid ! cum 
numele-ți răsună, 1 dig Spaniilor toa­
te, și văpaie ! / Pămîntul se destramă, 
cerut tună, / și tu surîzi cu plumb în 
măruntaie". Poetul trebuie să se des­
partă însă de oraș, refugiindu-se înt.îi 
în Valencia și apoi luînd drumul exi­
lului, pe care nu mai apuefi să-1 tră­
iască La 88 de ani, o pneumonie îl 
doboară în Pirinei, aproape de hota­
rul Spaniei. Caracteristică poeziei lut 
Machado e simplitatea modernă care 
anticipează încă înainte de primul 
război mondial esentialitatea poeziei 
contemporane. Versul său nu caută 
metafora sclipitoare. El socotește rima 
ca „întilnirea unui cuvînt cu amin­
tirea altuia", care contribuie tocmai 
la „punerea cuvîntului în timp" El nu 
o vînează niciodată, preferîndu-i no­
blețea unui rafinament. Si merită a fi 
subliniată dragostea fidelă a lui Aurel 
Rău. pentru spiritul și muzica poeziei 
lui Machădo, poetul a cărui mare 
umbră învăluie lirica de astăzi a Spa­
niei, dăruindu-se, generoasă, omenirii 
întregi

VERONICA PORUMBACU

Sînt expuse în carte, date privind 
caracteristicile mediului subacvatic, 
aparatele moderne de scufundare 
autonomă, fiziologia scufundătoru­
lui, tehnica scufundării libere și au­
tonome.

în această carte autorul folosește 
pe lîngă o amplă documentare bi­
bliografică la zi, bogata experiență 
dobîndită în munca de scafandru 
cu o grupă de scafandri autonomi 
ce efectuează explorări în Marea 
Neagră în cadrul unui institut de 
cercetări științifice.

Capitolele asupra tirului, vînătoriî 
șî fotografiei subacvatice întregesc 
lucrarea, sporindu-i interesul.

Prin caracterul ei lucrarea se adre­
sează atît scufundătorilor sportivi 
șl celor ce doresc să practice acest 
sport cît șî unui public larg de toate 
vîrstele atras de problemele explo­
rării adîncurilor marine.

VIOREL LUPU

(21.50.87) orele 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Adesgo (14.10.37), orele : 14 — 16,15 —
18,45 — 21 ; Domnul Topaze : Viitorul 
(11.48.03), orele : 14,15 — 16,45 — 18,30 
— 20,45.

JOI 22 OCTOMBRIE

17,30: Jocurile O- 
limpice — Tokio, 
1964 ; 19 : Jurnalul 
televiziunii; 19,10:
Pentru copii : Cir­
cul Bouglione (par­
tea a Il-a) ; 19,30 
Clubul tinereții; 

închinate ostașilor 
noștri ; 20,55 i Copii minune ; în în­
cheiere : Poșta televiziunii. Buletin de 
știri. Buletin meteorologic.

VINERI 23 OCTOMBRIE
18: Jocurile Olimpice — Tokio, 1964; 

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Pen­
tru tineretul școlar ■ Xon Creangă ; 
19,40 : Vitrina cărții de artă plastică, 
de Anatoi Mîndrescu . 20 : Săptămîna; 
21 t Cîntece de compozitorul Babaev 
(transmisiune de la Moscova' : 21,50 : 
Recitalul pianistului Arthur Rubin­
stein; în încheiere : Poșta televiziunii. 
Buletin de știri. Buletin meteorologic,
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OLIMPICE
• Sportivii romîni participă azi la toate cele șapte finale 
de caiac-canoe • Brumei învingător ia înălțime • Bihila 

ADcDc din nou campion olimpic
TOKIO 21 Corespondență de Ia tri­

misul special „Agerpres", I. Goga :

ATLETISM
Ultima ti a competiției atletice a 

programat 8 dintre cele mai spectacu­
loase probe ale acestei discipline, fapt 
care a contribuit ca tribunele stadio­
nului „Național" din Tokio să fie ar­
hipline. Desigur că în centrul atenției 
spectatorilor s-a Situat probă de sări­
tură în înălțime bărbați. Mulți erau 
curioși să vadă dacă recordmanul mon­
dial Valeri Brumei va reuși să-și con­
firme valoarea și să. intre pentru 
prima oară în posesia medaliei de aur, 
sau, dacă nu cumva campionul olimpic 
de la Roma Robert Savlakadze va fur­
niza o surpriză ca actim 4 ani. Mai e'tâ 
în „joc" și recordmanul american John 
Thomas. Pînă la urmă, după un con­
curs care a durat peste 5 ote, lupta 
directă pentru medalia de aur s-a dat 
între Brumei și Thomas. Ambii au 
trecut din prima încercare 2,18 m. sta­
bilind un nou record olimpic și apoi 
nu au mai putut ttece 2,20 m, dâr locul 
întîi a fost atribuit atletului sovietic 
pentru că la înălțimea de 2,16 el a re­
ușit din prima încercare în timp ce lui 
Thomas i-au trebuit două. în ceea ce 
îl privește pe Savlakadze, acesta a ră­
mas la 2,14 m ocupînd locul 5.

Clasamentul probei : L Valeri Bru­
mei (U.R.S.S.) 2,18 m ; 2, John Thomas 
(S.U.A.) 2,18 m; 3. John Rambo (S.U.A.) 
2,16 m; 4. Stig Petersson (Suedia) 2,14 
m ; 5. Robert Savlakadze (U.R.S.S.)
2.14 m ; 6. Kiell Nilsson (Suedia) și 
Rail Drecdil (Germania) eu 2,09 m. 
Campionul polonez Czernik care în 
acest an reușise performanța de 2,20 m, 
a sărit doar 2,06 ocupînd locul 11.

Unul din favoriții Olimpiadei, care a 
cîștigat de o manieră categorică pro­
ba sa, a fost etiopianul Bikila Abebe. 
El a condus tot timpul.pe cei peste 42 
km, ăi probei de maraton desfășurată 
pe străzile orașului Tokio și a înche­
iat-o cu un avans de peste 4 minute 
asupra celui de al doilea clasat, stabi­
lind totodată și cea mai bună perfor­
manța mondială a probei.

Clasament : 1. Bikila Abebe (Etio­
pia) 2h 12’U”2/10 ; 2. Benjamin Heat- 
ley (Anglia) 2hl6T9"2/10 ; 3. Kokichl 
Tsuburaya (Japonia) 2hl6’22”8'10 ; 4. 
Brian Kilby (Anglia) 2hl7’02”4/10 ; 5. 
Josef Suetoe (R.P. Ungară) 2hl7’55”8 .10: 
6. Leonard Edelen (S.U.A.) 2hl8T2”4/10.

Reprezentantul țării noastre Constan­
tin Grecescu s-a clasat pe locul 36 cu 
timpul de 2h30’42,'6/10.

*
A doua victorie șl medalie de aur 

a fost obținută de Peter Snell (Noua 
Zeelandă) în proba de 1 500 m. Ca 
să-și asigure această victorie, el nu a 
încercat să ducă trena de. la înpeput, 
ci șl-a rezervat forțele pentru ultimul 
tur al cursei. Snell a atacat la 350 m, 
depășind pe concurenții din fața lui 
și ihstalîndU-se în fruntea plutonului. 
Apoi; la intrarea în ultima turnantă 
el sprintează puternic și se desprinde 
de adversari. Snell aleargă într-un 
ritm rapid și nu mai .poate fi ajuns 
pînă la sosire. în urma lui pe ultima 
sută de metri. Cehoslovacul Odlozil 
țîșnește din pluton și ocupă în mod 
surprinzător locul doi.

Clasament: 1. Peter Stlell (Nona 
Zeelandă) 3'38”l/10 ’; 2. J. Odlozil (R. S. 
Cehoslovacă) 3'39”6/10 ; 3. J. Davies 
(Noua Zeelandă) 3’39”6/10; 4. A. Simp­
son (Anglia) 3’39’’7/10; 5. D. Burleson 
(S.U.A.) 3'40” ; 6. W. Baran (R. P. Po­
lonă) 3'40’ 3/10.

în cele trei probe de ștafetă s-au 
înregistrat tot atîtea recorduri mon­
diale. Ceea ce este mai interesant, în 
două dintre Cele 3 probe echipele cla­
sate pe primele trei locuri au înregis­
trat performanțe superioare vechilor 
recorduri, mondiale. O oarecare sur­
priză a constituit-o victoria echipei 
feminine a R. P. Polone în proba de 
ștafetă 4X100 m. Iată rezultatele teh­
nice înregistrate în aceste probe •

Ștafeta 4X100 m bărbați : 1. S.U.A. 
39” (nou record mondial v. r. 39”l/10) ; 
2. R. P. Polonă 39’’3,'10; 3. Franța
39”3/10; 4. Jamaica 39”4/10; 5. U.R.S.S. 
39"4/10 : 6. Venezuela 39**5/10.

Ștafeta 4X100 m femei : 1. R. ft Po­
lonă 43’6/10 (non reoord mondial v.r. 
44”3/10) ; 2. S.U.A. 43’9/10; 3. Anglia
44”; 4. U.R.S.S. 44**4/10: 5. Germania 
44**7/10 : 6. Australia 45".

Ștafeta 4X400 m : 1. S.U.A. ?.’00’’7/10 
(nou record mondial, v.r. 3’02”t/10) i 2. 
Anglia 3’01’*6/10 ; 3. Trinidad 3’01**7/16: 
4. Jamaica 3'02” 3/10; 5. Germania
3'04”3/10; 6. R. P. Polonă 3’05”3/10.

CAIAC-CANOE
După echipajele noastre de caiac fe­

minin și de canoe, care în urmă în­
trecerilor de marți se calificaseră direct 
îh finale, miercuri au obținut dreptul 
de a participa în finale și echipajele

noastre masculine de caiac. De fapt 
ele ocupaseră primul loc în toate se­
riile la care participaseră încă de marți 
dar numărul mare de concurenți a ne­
cesitat organizarea de semifinale.

Echipajele noastre au trecut cu 
succes și acest nou examen ocupînd și 
de astă dată locurile prime în semifi­
nale. Astfel, la calac-1 Aurel Vernescu 
a eîștigat seria a Il-a a semifinalei cu 
timpul de 4’03 ’35/100 întrecînd pe sue­
dezul Petersson, pe englezul Willson și 
pe canadianul Simonik. Celelalte două 
serii — semifinale au fost cîștigate de 
Hansen (Danemarca — 4’03”00 și
Pfaff (Austria) — 4’03”53/100. I.a caiac 
dublu, echipajul nostru Ivanov-Nicoară 
a cîștigat a doua Serie semifinală CU 
3’49”02/100 întrecînd pe reprezentanții 
Danemarcei. Italiei și Canadei. Cele­
lalte semifinale la caiac-dublu au re­
venit echipajelor Suediei și Olandei, 
în sfîrșit, la calac-4, echipajul R.P.R. 
format din Cuciuc, Sciotnik, ȚUrcaș și 
Vernescu S-a clasat primul în seria sâ 
semifinală cu 3’24'*22/100 întrecînd echi­
pajele Iugoslaviei, Australiei și Angli­
ei. Celelalte două semifinale au fost 
adjudecate de echipele Germaniei și 
U.R.S.S.

TOate probele finale Ia caiac mascu­
lin, caiac feminin și canoe se dispută 
astăzi. Sportivii romîni vor evolua în 
toate cele 7 probe finale de caiac-ca­
noe.

GIMNASTICĂ
Baletul clasic, elementele acrobati­

ce și chiar elemente de music-hall 
s-au contopit miercuri dimineața pe 
cele patru podiumuri ale sălii Metro­
politan Gymnasium, unde s-au desfă­
șurat exercițiile liber alese la sfîrșitul 
cărora s-au decernat titlurile la indi­
vidual compus și pe echipe. Prezen- 
tîndu-se în remarcabil progres și la 
un nivel înalt de pregătire. Vera 
Ceaslavska (R. S. Cehoslovacă) a reu­
șit să o deposedeze de titlu pe Lărissa 
Latînina (U.R.S S.), totalized 77,564 
puncte față de cele 76,998 ale cam­
pioanei olimpice de la Melbourne 
(1956) și Roma (1960) în schimb echi­
pa sovietică și-ă menținut cu autori­
tate primul loc. în special datorită 
omogenității sale remarcabile. Iată 
clasamentele : individual compus : 1. 
Vera Ceaslavska (Cehoslovacia) 77,564 
puncte : 2 Larissa Latînina (U.R.S.S.) 
76.998 ; 3. Polina Astahova (U.R.S.S.) 
76,965 ; 4. Brigit Radochla (Germania)

76,431 ; 5. Hanna Ruzickova (Ceho­
slovacia) 76,097 ; 6. Keiko Ikeda (Ja­
ponia) 76,031. Pe echipe : 1. U.R.S.S.
381,890 puncte ; 2. Cehoslovacia 379,989; 
3. Japonia 377*889; 4. Germania 376,038; 
5. Ungaria 375,455 ; 6 Rotnînia 371,984.

Gimnastele noastre au ocupat ur­
mătoarele locuri : Sonia Iovan (14), 
Elena Popescu-Leuștean (20), Elena 
Ceampelea (37), Atanasia Ionescu (41), 
Emilia Liță (48), și Cristina Dobo- 
șan (54).

HOCHEI PE IARBA
Și la. actuala ediție a Olimpiadei se 

vor întîlni în finală echipe Pakistanu­
lui și Indiei. în semifinale, hocheiștii 
indieni au învins cu scorul de 3-1 (3-0) 
echipa Australiei, iar Pakistanul a dis­
pus cu 3-0 (1-0) de echipa Spaniei;

YAHTING
După 10 zile de pasionante întreceri 

pe apele golfului Sagami au fost de­
semnați miercuri campionii olimpici 
în cele 5 probe de yahting. La clasa 
„Finn” titlul olimpic a fost cîștigat de 
velistul german Vilii Kuhweide cu 
7 638 puncte. Iată cîștigătorii medaliilor 
la celelalte clase : „Olandezul Zbură­
tor" : Noua Zeelandă ; „5,50 m“ : Aus­
tralia ; „Star" : Bahamas ; „Dragon" : 
Danemarca.

VOLEI
Turneul masculin de volei a fost re­

luat ieri. Fruntașa clasamentului echi­
pa U.R.S.S. a învins cu 3.0 (15-6 ; 15-5 
15-4) echipa S,U.A. R. S. Cehoslovacă 
a întrecut cu 3-1 (15-11 ; 7-15 15-12 
15-12 echipa R. P. Romîne. Alte rezul­
tate : Japonia—Brazilia 3-2 ; Ungaria— 
Olanda 3-1 ; Bulgaria—Coreea de 
sud 3-1.

îh cursul lucrărilor congresului fe­
derației internaționale de volei s-a 
stabilit ca viitoarele campionate mon­
diale masculine să se desfășoare între 
12 și 29 septembrie 1966 la Praga. în 
aceeași perioadă vor avea loc la Lima 
(Peru) campionatele mondiale femini­
ne. Cu acest prilej au fost luate în 
discuție o serie de importante propu­
neri de modificări ale regulamentului 
de joc făcute de delegații U.R.S.S., 
R. P. Romîne și R. F. Bulgaria. A- 
ceste propuneri au fost acceptate și 
urmează să fie puse in aplicare în ur­
mătoarele 3 luni. Paul Libaud (Franța) 
a fost reales președinte al Federației 
internaționale.

Astăzi echipa feminină de volei a 
țării noastre joacă cu echipa R ,P. Po­
lone. Echipa învingătoare din acest 
meci va obține medalia de bronz. 
Echipa masculină întîlnește echipa 
Japoniei. Cicliștii vor lua startul în 
proba de fond, fotbaliștii vor juca cu 
echipa Iugoslaviei, iar sabreurii vor 
evolua în competiția pe echipe.

realizat un lucru mare46„Ați
— Mulțumim or­

ganizatorilor săr­
bătoririi centena­
rului Universității 
din București, în 
primul rînd pen­
tru prilejul pe 
care ni l-au oferit

de a ne întîlni cu atîția colegi din 
alte țări ale lumii și de a reînnoi 
cunoștința cu ei — ne-a declarat 
prof. dr. KURT SCHRODER, recto­
rul Universității Humboldt, membru 
al Academiei de științe germane.

— Am văzut Bucureștiul cu oca­
zia congresului de matematică și atn 
putut remarca progresele uriașe 
realizate în toate domeniile. Am ob­
servat cu deosebire aceste imense 
construcții care s-au ridicat într-uii 
timp scurt și marea operă de înfru­
musețare pe care o înfăptuiți în 
frumoasa dv. capitală. Cu bucurie 
am remarcat marele număr de arhi- 
tecți pe care-1 aveți și concepția ldr 
interesantă care se reflectă și în 
construcțiile universității, ale cămi­
nelor studențești care sînt excelente, 
ale marilor amfiteatre.

Prof. dr. Schroder ține să preci­
zeze în continuare :

— Ceea ce a fost frumos la jubi­
leu este că tdate universitățile lumii 
au fost prezente, și că din acest 
punct de vedere s-a realizat un lu­
cru mare. Problema cea mai itnpdr- 
tantă în lumea științifică este ca 
oamenii de știință să se cunoască, 
să facă schimb de experiență. Aceste 
contacte au o mare Importanță pen­
tru relațiile dintre diferite popoare, 
oamenii de știință putînd astfel să-și 
aducă aportul lor la acțiunea pentru 
întărirea păcii-

Răspunzînd unei întrebări cu pri­
vire la relațiile existente între Uni­
versitatea Humboldt și Universita­
tea din București, prof. dr. Schroder 
ne-a declarat :

— Aceste relații sînt foarte bune. 
Mulți lucratori ai institutelor noas­
tre au fost aici în Romînia de unde 
s-au întors cu observații foarte in­
teresante și utile. în același timp, 
un mare număr de matematicieni 
romîni printre care prof. Stoildv, 
Moisil, Iacob, ne-au vizitat, relațiile 
dintre noi depășind adeseori întîl-

niri strict oficiale și devenind reia» 
ții prietenești, amicale.

Facem, de asemenea; un schimb 
substanțial de cercetători câfe-și fac 
perfecționarea la Berlin sau 16 Bucu­
rești. Apreciez că rezultatele obți- 
ruite pînă âcliiti ăii fost dâds&Uit de 
mulțumitoare. Eu sînt matematician 
și ca atare pot să apreciez în mod 
deosebit realizările dumneavoastră 
în ac£st settor. Aveți rhatematicieni 
cu renume moridial și sîntem fericiți 
că putem triiniie tinerii noștri să se 
specializeze sub conducerea acestor 
mari savanți.

în cohclUzie, interlocutorul nostru 
ne-â rugat Să transmitem universita­
rilor romîni urarea ca viitorii 100 
de ani ai Universității să fie stră­
bătuți cu un succes tot atît de mare 
ca și ai primilor.

— Cititorilor „Romîniei libere" vă 
rog să le transmiteți un salut cor­
dial, din inimă și urarea să aibă un 
contact cît mai strîns cu știința, cu 
matematica în special pentru că ma­
tematica și nu numai ea are în țara 
dumneavoastră un lăcaș proeminent 
și condiții excelente.

PRIMHWA DE CĂTRE VICEPREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI,
GHEORGHE GASTON MARIN,

Marți, 21 octombrie 1964, vicepre- j 
ședințele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Romîne, Gheor- 
ghe Gaston Marin, a Primit în au­
diență pe ambasadorul extraordinar

A AMBASADORULUI ITALIEI
și plenipotențiar al Italiei la Bucu­
rești, Alberto Paveri Fontana, în le­
gătură cu plecarea sa definitivă din 
Republica Populară Romînâ.
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Plenara comună a C.C. al U.T.M. 
și a Consiliului U. A. S. R.

în ziua de 21 octombrie ac. a 
avut loc Plenara comună a Comite­
tului Central al Uniunii Tineretu­
lui Muncitor și a Consiliului Uniu­
nii Asociațiilor Studenților din R.P. 
Romtnă. La lucrările plenarei au 
participat membri și membri su- 
pleanți ai C.C. al U.T.M. și al Con­
siliului U.A.S.R.* prim-secretarl ai 
comitetelor regionale U.T.M., acti­
viști ai C.C. al U.T.M. și ai U.A.S.R., 
redactori șefi ai publicațiilor de 
tineret, secretarii comitetelor U.T.M. 
și președinții asociațiilor studen­
ților din centrele universitare, 
secretari ai comitetelor U.T.M. 
și președinți ai asociațiilor studen­
ților din institute și facultăți, di­
rectori al caselor de cultură ale 
studenților.; La plenară au luat par­
te, de asemenea, activiști cu munci

de răspundere din aparatul C.C. al 
P.M.R., reprezentanți ai Ministeru­
lui învățămîntului și ai Uniunii de 
Cultură Fizică și Sport.

Plenara a dezbătut activitatea 
desfășurată în anul universitar 

1963/1964 de organizațiile U.T.M. 
din instituțiile de învățămînt supe­
rior și asociațiile studenților pen­
tru sprijinirea procesului de învă­
țămînt în vederea unei temeinice 
pregătiri profesionale a studenților, 
munca politică, cultural-educativă 
și sportivă, precum și sarcinile ce 
le revin în aceste domenii în noul 
an universitar, adoptînd hotărîri 
corespunzătoare.

De asemenea, Plenara a ascultat 
o informare privind activitatea des­
fășurată de U.T.M. și U.A.S.R. în 
domeniul relațiilor internaționale.

.INFORMAȚII
„Carpați", cea mai modernă și ele­

gantă navă a flotei fluviale romîne, 
a plecat ieri din Galați, în aval pe 
Dunăre, spre Deltă. La bordul navei 
se găsesc delegați străini partici­
pant! la Centenarul Universității 
București, care întreprind o vizită 
prin țară.

Oaspeții străini vor vizita în aces­
te zile frumoase de toamnă orașele 
noi din Deltă, Maliuc și altele, vor 
lua cunoștință de vasta acțiune de

valorificare a stufului și vor cu­
noaște Delta în zilele de toamnă.PRONOEXPRES

La tragerea Pronoexpres din 21 
octombrie 1964, au fost extrase din 
urnă următoarele numere :

6 39 29 4 40 37
Numere de rezervă: 35 13

Fond de premii : 509 955 lei
Tragerea următoare va avea loc la 

Roșiori.
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Funeraliile lui George Niculescu-Basu
Miercuri au avut loc funeraliile ar­

tistului poporului George Niculescu- 
Basu. în cursul dimineții, numeroși 
admiratori ai artei celui dispărut 
i-au adus un ultim omagiu, trecînd 
prin fața catafalcului din holul tea­
trului de Operă și Balet al R. P. Ro­
mîne. Mulți din el au adus flori la 
căpătîiul defunctului, în timp ce oa­
meni de artă și reprezentanți al u- 
nor instituții de cultură făceau de 
gardă la catafalc.

La mitingul de doliu au vorbit 
maestrul emerit al arteî Jean Rîn- 
zescu, artistul emerit Mircea Buciu, 
maestrul emerit al artei Dinu Ste- 
lian, din partea Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă, maestrul e-

merit al artei Tudor Ciortea, în 
numele Uniunii Compozitorilor, ar­
tistul poporului Petre Ștefănescu- 
Goangă. Vorbitorii au evocat meri­
tele lui George Niculescu-Basu, stră­
lucit interpret al primei noastre sce­
ne lirice, care a intrat în galeria ce­
lor mai reprezentative figuri ale ar­
tei romînești, cel care și-a pus cu 
entuziasm talentul și experiența în 
slujba răspîndirii muzicii de'operă 
în masele largi de oameni ai muncii, 
contribuind la formarea și educarea 
noilor generații de artiști lirici.

După terminarea ceremoniei fune­
bre, cortegiul s-a îndreptat spre ci­
mitirul Bellu, unde a avut loc în­
humarea. (Agerpres).
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Cadrele inginerești in locurile - cheie ale uzinei
(Urmare din pag. l-a)

pregătire superioară lucrează în a- 
ceste compartimente, deși însemnă­
tatea lor în ridicarea calității pro­
ducției este unanim recunoscută. De 
aceea, au fost binevenite cursurile 
organizate de Ministerul Industriei 
Construcțiilor de Mașini pentru spe­
cializarea unor ingineri în acest do­
meniu al controlului tehnic calitativ.

Preocupată de soluționarea unor 
astfel de probleme ce țin de judi­
cioasa utilizare a cadrelor tehnice 
din uzine, conducerea Ministerului 
Industriei Metalurgice a consacrat 
recent o ședință de colegiu analiză­
rii acestei teme majore. A apărut 
pregnant, cu acest prilej, dispropor­
ția între numărul mare de ingineri 
existent într-o serie de întreprinderi 
și cel redus din altele. Astfel, în 
timp ce la uzinele „Carbochim" din 
Cluj la fiecare 12 muncitori lucrează 
un inginer, la „Laminorul“-Brăila 
raportul acesta este de 150 munci­
tori la un inginer. Departe de a ve­
dea că nu numărul mare de cadre 
inginerești, ci judicioasa lor folosire 
poate îmbunătăți conducerea tehni­
că a producției, unele din conduce­
rile acestor întreprinderi continuă 
să solicite repartizarea de ingineri, 
Iar altele — uzina „Vulcan" Bucu­
rești, Fabrica de scule Rîșnov — an­
gajează ingineri care au fost repar­
tizați altor întreprinderi.

Mai trebuie remarcat că, în unele 
întreprinderi, existența unui număr 
mare de cadre cu pregătire superi­

oară, în loc să determine o preocu­
pare susținută pentru promovarea 
inginerilor în locurile cheie ale pro­
ducției și concepției, a facilitat o 
lipsă de interes pentru raționala lor 
utilizare. In astfel de întreprinderi 
cu abundență de cadre superioare, 
se mai poate observa un interes scă­
zut pentru formarea de cadre teh­
nice medii, deoarece atribuțiile aces­
tora sînt preluate de ingineri. Așa 
se petrec lucrurile, de pildă, la Com­
binatul siderurgic din Hunedoara, 
unde destul de multe dintre sarci­
nile maiștrilor sînt rezolvate de că­
tre ingineri.

Deosebit de important pentru buna 
desfășurare a activității unei între­
prinderi este utilizarea rațională a 
inginerilor în tot timpul producției, 
în vederea asigurării conducerii teh­
nice necesare în fiecare schimb de 
lucru. Se constată că foarte puține 
cadre inginerești lucrează în schim­
bul II, și aproape de Ioc în III. S-ar 
putea crede că asemenea stări de lu­
cruri se întîinesc în acele întreprin­
deri unde numărul inginerilor este 
mai scăzut și deci împărțirea lor pe 
schimburi ar fi mai dificilă. Lucru­
rile nu stau însă așa. Lipsa de asis­
tență tehnică în schimburile II și III 
se constată mai ales acolo unde nu­
mărul inginerilor este mare. La 
„Carbochim“-Cluj marea majoritate 
a inginerilor uzinei face parte din 
schimbul I,

In acest an, ca șl în cei anteriori, 
în uzine și fabrici, pe șantiere și în 
mine au venit numeroase cadre care

au absolvit cursurile facultăților, 
încă de la început, primirea tinerilor 
absolvenți solicită din partea condu­
cerilor de întreprinderi multă pre­
ocupare. Este vorba mai ales de re­
partizarea lor în funcție de specia­
lizare și de aptitudini, de orientarea 
din capul locului spre problemele de 
bază ale producției, spre continuarea 
aprofundării celor învățate în școală. 
O dată intrați pe porțile uzinei, în­
conjurați de grija cadrelor cu expe­
riență, stagiarii au datoria să lu­
creze efectiv și să nu aștepte prelun­
girea la infinit a perioadei de aco­
modare. Nu trebuie încurajată nici 
un moment mentalitatea că de la 
cadrele tinere nu se poate cere de Ia 
început mare lucru. Dimpotrivă, nu­
mai folosirea lor cu încredere, atît 
Ia rezolvarea problemelor curente 
ale producției cît și ale celor de con­
cepție și nu mai mult în funcții 
de maiștri sau de dispeceri cum 
se întîmplă, este de natură să con­
tribuie la promovarea tinerelor ca­
dre. Folosirea rațională a stagiarilor 
în întreprinderi este stînjenită și de 
faptul că majoritatea ministerelor au 
întîrziat elaborarea unor regulamen­
te în acest domeniu, conducerile în­
treprinderilor orientîndu-se mai 
mult după o serie de nevoi strict 
curente și nu Întotdeauna privite în 
perspectivă.

Necesitatea introducerii cu și mai 
multă consecvență a tehnologiei noi 
în producție, asimilarea unor pro­
duse cu caracteristici superioare, 
promovarea pe toate căile a meto­

delor moderne de lucru impun ca o 
problemă de prim ordin o mai judi­
cioasă utilizare a cadrelor cu pre­
gătire superioară. Impulsul este ne­
cesar să pornească din ministere și 
din instituțiile centrale, care au da­
toria să pună în adevărata ei va­
loare această rezervă pe care o re­
prezintă utilizarea judicioasă a fon­
dului de cadre superioare al in­
dustriei. De aceea, fiecare din­
tre noile solicitări de specialiști 
pe care le fac întreprinderile tre­
buie analizată cu multă seriozi­
tate, criteriul principal fiind modul 
în care folosesc acestea cadrele de 
care dispun. Simplele evidențe care 
arată doar numărul de ingineri sau 
de economiști dintr-o întreprindere 
sau alta nu pot fi în acest sens eloc­
vente, atîta timp cît acestea nu ilus­
trează preocupările cotidiene ale ca­
drelor cu pregătire superioară. De 
asemenea, după cum s-a văzut, a- 
ceastă problemă poate constitui 
tema unor ședințe de colegiu ale 
ministerelor, care, prin hotărîrile a- 
doptate și îndeaproape urmărite, să 
ducă la o cît mai rațională folosire 
a cadrelor cu pregătire superioară. 
De felul in care se rezolvă această 
problemă majoră și de actualitate, 
depinde în bună măsură progresul 
ce se înregistrează pe linia introdu­
cerii tehnicii noi și a perfecționării 
producției, caracteristică de bază a 
dezvoltării economiei noastre națio­
nale.

„Sînt impresionat de energia 
și seriozitatea cu care își duc 

activitatea universitarii romîni“
Domnul BRIAN WESTERDALE 

DOWNS, doctor în litere, vicecance­
lar al Universității din Cambridge, a 
sosit în țara noastră ca invitat la 
sărbătorirea centenarului Universi­
tății din București.

Este a doua vizită, pe care o 
fac în. Romînia, ne spune domniă- 
sa. Prima a fost acum patru 
ani cînd am participat la celebra­
rea centenarului Universității din 
Iași. Am fost atunci adînc și 
plăcut impresionat de cele obser­
vate în universitatea ieșană și am 
stabilit legături dintre cele mai in­
teresante cu oamenii de știință din 
Romînia. Ca urmare un număr de 
oameni de știință romîni ne-au vi­
zitat la. Cambridge, printre ei a- 
fiîndu-se și d-1 ministru adjunct Li- 
vescu. Cu atît mai mare a fost plă­
cerea mea de a primi invitația dv. 
și însărcinarea senatului universitar 
din Cambridge de a transmite feli­
citări și salutări cordiale Universi­
tății surori din București.

Referindu-se la relațiile dintre 
universitățile din Cambridge și Bu­
curești, d-l Downs ne-a spus :

— Aș dori să declar mai întîi că 
departamentul de limbi moderne 
al Universității din Cambridge ar 
institui Cu mare plăcere studiul 
limbii și literaturii romîne în uni­
versitate. Pentru aceasta, avem ne­
voie înainte de toate de un lector 
de limbă romînă.

In mod similar dacă Universita­
tea din București ar dori ajutorul 
unor profesori de engleză, membri 
ai Universității din Cambridge ar 
veni cu plăcere să acorde acest spri­
jin. Ceea ce aș vrea eu să sub­
liniez este dorința noastră de a 
lărgi aceste legături;

D-l Downs a fost plăcut impre­
sionat de modul în cate s-a sărbă­
torit centenarul. 6 impresie deose­
bită a făcut asupra d-sale ședința 
festivă:

— Consider modul în care a de­
curs ședința festivă în mărea sală

a Palatului R.P.R. ca deosebit de 
interesant și prestigios. Niciodată 
n-am pășit într-0 asemenea sală 
admirabilă, în care condițiile de 
vizibilitate și audiție să fie atît de 
perfecte. Dar mai presus de aces­
tea, aș vrea să vă declar că dele­
gația noastră s-a Simțit mîndră și 
onorată că a fost prezentată d-hii 
Gheorghiu-Dej. N-am cUvinte — și 
cred că în acest sens am și asenti­
mentul colegilor mei — de a ex­
prima gratitudinea pentru înaltul 
spirit de ospitalitate cu care am 
fost tratați.

în același timp aș vrea să cu­
noașteți că sînt impresionat pro­
fund de energia și seriozitatea cu 
care conducerile universităților își 
duc activitățile. De asemenea, de 
progresele realizate și sub raport 
material, progrese pe care am putut 
să le constat și să le apreciez și mai 
mult în raport cu prima mea vizi­
tă în Romînia.

ȘTIRI EXTERNE
Manifestări peste hotare 

consacrate Zilei Forțelor Armate 
ale R. P. Romîne

PEKIN 21 Corespondentul Ager­
pres, E. Soran, transmite: La 21 
octombrie, colonelul Marin Sorescu, 
atașatul militar aero și naval de pe 
lîngă Ambasada R. P. Romîne la 
Pekin, a ținut o conferință de presă 
în saloanele Ambasadei cu prilejul 
apropiatei sărbătoriri a Zilei Forțelor 
Armate ale Republicii Populare Ro­
mîne.

Au participat numeroși redactori 
ai ziarelor și revistelor din Pekin, ai 
agenției China Nouă, ai radioului, 
reprezentanți ai Ministerului Apără­
rii Naționale al R. P. Chineze șl ai 
Ministerului de Externe, atașați mi­
litari, atașați de presă al unor misi­
uni diplomatice, corespondenți stră­
ini acreditați la Pekin.

După conferința de presă a urmat 
un cocteil. *

SOFIA 21. — Corespondentul A- 
gerpres, C. Linte, transmite : în vi­
trinele Casei Centrale a Armatei 
Populare Bulgare din Sofia s-a des­
chis o foto-expoziție, cu aspecte din 
viața și activitatea militarilor din ca­
drul forțelor armate ale R. P. Ro­
mîne. ★

Cu prilejul sărbătoririi Zilei For­
țelor Armate ale R.P. Romîne, ata­
șatul militar aero și naval al R.P. 
Romîne în R. P. Bulgaria, lt. colonel 
Dumitru Apostol, a făcut o expunere 
la Școala militară de ofițeri de avia­
ție din garnizoana Doina Mitropolia, 
din apropiere de orașul Plevna. 
Expunerea a fost urmată de filmele 
documentare „Obstacolul", „De 
strajă țărmului patriei" și „Eroii de 
la Păuliș".

*
BUDAPESTA 21 — Corespon­

dentul Agerpres, A. Pop transmite : 
Cu prilejul Zilei Forțelor Armate ale

----- •••-----

Sărbătorire 
la Academia 

din Atena
ATENA 21. — Corespondentul A- 

gerpres, Al. Gheorghiu, transmite: 
După cum relatează presa greacă, 1» 
25 octombrie Academia din Âtena va 
sărbători 150 de ani de la înființa­
rea Eteriei — organizație politică al 
cărei scop a fost eliberarea Greciei 
de sub jugul otoman. Cu acest pri­
lej vor lua cuvîntul în cadrul unei 
ședințe speciale a academiei, acad. 
Xanthakis, președintele academiei, 
după care acad. Ilia Venezis va vorbi 
despre „Patosul eteriștilor". în ca­
drul sărbătoririi Eteriei, Societatea 
de istorie și etnologie a Greciei a 
organizat la muzeul național de is­
torie o expoziție de documente și 
obiecte din timpul Eteriei, aparți- 
nînd lui Al. Ipsilante și altor ete- 
riști. Expoziția se deschide la 24 oc­
tombrie.

R. P. Romîne lt. colonel Alexandru 
Macavei, atașat militar și aero al 
R. P. Romîne Ia Budapesta a organi­
zat în saloanele ambasadei o confe­
rință de presă și o gală de filme la 
care au participat reprezentanți ai 
forțelor armate ale R. P. Ungare, 
atașați militari acreditați la Buda­
pesta, ziariști. După gala de filme a 
fost oferit un cocteil.

In aceste zile au fost depuse co­
roane de flori la monumentele os­
tașilor romîni din localitățile Mis 
kolc, Debrecen, Nyiregyhaza și al­
tele.

★
ATENA 21 Corespondentul Ager­

pres, Al. Gheorghiu, transmite: 
Marți seara, atașatul militar aero și 
naval de pe lîngă Ambasada R. P. 
Romîne la Atena, colonel Cornel 
Berariu, a oferit o gală de filme ro­
mînești cu prilejul Zilei Forțelor Ar­
mate ale R.P.R.

După gala de filme a urmat un 
cocteil.

Au participat numeroși generali și 
ofițeri superiori ai forțelor armate 
grecești, atașați militari acreditați la 
Atena și alți membri ai Corpului 
diplomatic, ziariști.

Balerini romini 
pe scena teatrului 

„Smetana" din Praga
PRAGA 21. — Corespondentul A- 

gerpres, Horia Liman transmite: 
în seara de 20 octombrie, pe scena 
teatrului „Smetana" din Praga, An­
samblul de balet al Teatrului de 
Operă și Balet al R.P. Romîne a dat 
primul său spectacol în cadrul tur­
neului întreprins în R.S. Ceho­
slovacă. A fost prezentat baletul 
„Romeo și Julieta" de Serghei Pro­
kofiev, în regia lui Vasile Marcu

Rolul Julietei a fost interpretat 
de Magdalena Popa, care a făcut o 
puternică impresie asupra publicu­
lui praghez. De asemenea, a fost 
mult apreciat Amatto Checiulescu 
în rolul lui Romeo. Spectacolul a 
fost îndelung aplaudat.

Au asistat Cestmir Cisar, minis­
trul învățămîntului și culturii, dr. 
Antonin Gregor, prim locțiitor al 
ministrului afacerilor externe, ge­
neral locotenent Josef Vasahlo, loc­
țiitor al ministrului apărării națio­
nale, directori din ministerul învă­
țămîntului și culturii și din minis­
terul afacerilor externe, membri ai 
corpului diplomatic, numeroși artiș­
ti și ziariști.

După spectacol, prof. Gheorghe 
Nițescu, ambasadorul R.P. Romîne 
la Praga, a oferit uh cocteil în sa­
loanele ambasadei.

CAIRO : Sesiunea Consiliului 
Uniunii Economice Arabe

CAIRO 21 — Corespondentul A- 
gerpres, N. Plopeanu, transmite: 
In Capitala R.A.U., se desfășoară 
sesiunea Consiliului Uniunii Econo­
mice Arabe care discută măsurile 
pentru intrarea în vigoare, la 1 ia­
nuarie 1965, a unei Piețe comune 
arabe. Din cele 13 state arabe, a- 
cordul constitutiv al Uniunii Eco­
nomice a fost semnat numai de pa­
tru țări — R.A.U., Irak, Siria și 
Kuweit — cărora ulterior li s-a a- 
lăturat Iordania.

La actuala sesiune, consiliul dis­
cută probleme legate de libertatea 
deplasării între statele membre (bu-

letinul de identitate va înlocui pa­
șaportul) și libertatea de investiții 
și de a munci în oricare din statele 
semnatare. Au fost, după cum s-a 
mai anunțat, înființate patru comi­
tete de lucru pentru tarifele vama­
le, financiar, economic și pentru 
coordonarea industrială, care vor 
prezenta recomandări Consiliului 
Uniunii Economice Arabe. Comite­
tele au stabilit deja lista mărfuri­
lor care vor beneficia de reducerea 
tarifelor vamale. S-a stabilit apoi, 
ca Piața comună arabă să fie de- 
săvîrșită într-un termen de un ar;, 
cu începere de la 1 ianuarie 1965

Procesul de la Diisseldorf
A fost emis un mandat de 

comandant S.
DUSSELDORF 21 (Agerpres). — 

în procesul de la Diisseldorf, inten­
tat unor foști membri ai trupelor S.S. 
și gardieni ai lagărului de concen­
trare de la Treblinka (Polonia), au 
fost proiectate în fața acuzaților fo­
tografii în care sînt surprinse di­
ferite aspecte zguduitoare ale trata­
mentului la care au fost supuși de­
ținuți!. Una dintre fotografii, de 
exemplu, înfățișează un grup de fe­
mei cu copii în brațe care se în­
dreaptă spre camera de gazare. Acu-

arestare împotriva fostului
S„ Stangl

zații au recunoscut că scene ca cele 
prezentate în fotografii se desfășu­
rau zilnic în lagăr.

O parte din aceste fotografii s-au 
găsit în albumul personal al acuza­
tului principal, Kurt-Hubert Frantz.

Tribunalul de la Diisseldorf a a- 
nunțat că a fost emis un mandat de 
arestare împotriva fostului haupt- 
stunmfiihrer S.S., Stangl originar din 
Austria, care se află în prezent în 
America de Sud. Stangl a dispărut 
din Austria în anul 1947.
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Franța va părăsi Piața comună Lucrările Conferinței

dacă nu se organizează
piața agricolă

DECLARAȚIILE MINISTRULUI FRANCEZ AL INFORMAȚIILOR
„Franța va înceta să participe la 

Piața comună în cazul că nu va fi or­
ganizată piața agricolă a celor șase 
țări membre a comunității economice 
europene", a declarat miercuri purtă­
torul de cuvînt al guvernului francez, 
ministrul informațiilor Alain Peyrefitte 
după încheierea consiliului de miniș­
tri care s-a întrunit la palatul Elysee.

Transmițînd această știre agenția 
France Presse adaugă că în cadrul 
aceleiași ședințe a consiliului de mi­
niștri francez a fost reafirmată „hotă- 
rîrea Franței de a face din Piața co­
mună agricolă piatra de încercare a 
oricăror 
condiția 
agenției 
această 
totodată 
agricole 
pean întrucît la ședința consiliului de 
miniștri s-a reamintit „că Franța apre­
ciază că este imposibil să se nego­
cieze în mod util cu Statele Unite atît 
timp cît Comunitatea vest-europeană, 
inclusiv sectorul său agricol nu va fi 
pe deplin organizat". Această preci­
zare constituie o aluzie directă la tra­
tativele din cadrul rundei Kennedy 
șybliniindu-se că acestea nu au nici 
o șansă de succes atît timp cît nu va 
fi formată Piața comună agricolă.

Nu întîmplător prima reacție la 
acest avertisment dat la Paris a venit 
de la Bonn. Se știe că principalul ob­
stacol în calea formării Pieței agrare 
comune îl constituie contradicțiile de 
interese dintre Franța și R.F.G. Purtă-

construcții europene și chiar 
acesteia". Corespondentul 

France Presse subliniază că, 
luare de poziție subliniază 
că problema Pieței comune 
depășește cadrul vest-euro-

La Roma a apărut

Un tratat asupra 
ultimelor cercetări 

științifice despre cancer
ROMA 21. — Corespondentul A- 

gerpres, O. Paler, transmite: La 
Roma a apărut un amplu tratat care 
cuprinde comunicări și studii recen­
te despre cancer, elaborate de 29 oa­
meni de știință italieni și 16 din alte 
țări. în cele aproape 1 300 pagini ale 
tratatului sînt prezentate și dezbă­
tute ultimele cercetări științifice în­
treprinse în scopul elucidării carac­
terului tumorilor canceroase, precum 
și perspectivele actuale pentru în­
vingerea acestei boli.

torul de cuvînt al guvernului de la 
Bonn a declarat că în cazul că Franța 
ar pune în practică această amenin­
țare interesele sale ar fi lovite în pri­
mul rînd.

Declarația guvernului francez a 
fost precipitată de ședințele de luni 
și marți ale miniștrilor agriculturii în­
truniți la Bruxelles în cadrul cărora 
nu s-a putut obține nici un rezultat cu 
privire la unificarea prețurilor cerea­
lelor. Ministrul vest-german al agri­
culturii Schwartz a declarat presei că 
,,propunerile făcute de către comisia 
Pieții comune cu privire la unificarea 
prețurilor cerealelor sînt în prezent cu 
totul nesigure".

Divergențele acute în această pro­
blemă datează din noiembrie 1963 
cînd vicepreședintele Pieței comune, 
Mansholt, a propus faimosul plan cu 
privire la stabilirea unui preț comun 
al cerealelor la un nivel mijlociu între 
actualele prețuri înalte ale Germaniei 
și prețurile cele mai scăzute ale Fran­
ței. Această propunere urmărea să 
scoată din impas discuțiile în pro­
blema unei politici agrare comune și 
totodată să netezească drumul pen­
tru negocierile din cadrul rundei 
Kennedy. Franța a cerut aplicarea a- 
cestei propuneri, întîmpinîndu-se opo­
ziția notărîtă a Republicii Federale 
Germane întrucît prin scăderea pre­
țurilor agricultorii vest-germani ar fi 
înregistrat pierderi grele. Neajungîn- 
du-se la nici un rezultat s-a hotărît 
amînarea unui acord asupra planului 
Mansholt pînă în decembrie 1963. în 
fața avertismentului dat încă de pe 
atunci de președintele de Gaulle că 
Piața comună va dispare dacă nu se 
va ajunge la un acord în această pro­
blemă, la ședința din decembrie 1963 
se ajunge la un anumit compromis 
în diferite probleme agricole. Totuși 
se hotărăște amînarea discutării pla- 

nentru aprilie 1964. 
lecizia este amînată

anul viitor. Or, noul avertisment 
francez este categoric și se referă la 
data scadentă stabilită de Consiliul 
miniștrilor agriculturii pentru mijlocul 
lui decembrie 1964.

Faptele arată că guvernul francez 
intenționează să facă din această 
problemă piatra de încercare nu nu­
mai a tratativelor din cadrul rundei 
Kennedy dar și a oricăror tratative 
cu privire la proiectul unității politice 
vest-europene ca și al altor acțiuni în 
cadrul N.A.T.O. Nu mai departe de­
cît în urmă cu două săptămîni 
oficiosul guvernamental francez „La 
Nation" sublinia că inițiativele între­
prinse în ultimul timp în acest dome­
niu nu pot fi duse la capăt fără o 
„voință politică extrem de fermă" de 
existența căreia nu poți fi sigur „decît 
dacă problemele care se pun în fie­
care zi și în special în domeniul eco­
nomic sînt soluționate", „La Nation" 
arăta în mod concret la ce se referă s 
„Astfel, scria acest ziar, un acord asu­
pra fixării prețului cerealelor ar juca 
un rol important în crearea unui cli­
mat favorabil între cei șase în vederea 
unui nou pas pe calea unității. In 
această privință este necesar să se 
dea asigurarea că ideile cu privire 
la armonizarea generală a tarifelor 
agricole între cei șase nu vor împinge 
pe planul al doilea chestiunea fixării 
prețului cerealelor". Acest prim aver­
tisment a fost urmat acum de o luare 
de poziție oficială care prevestește 
o ascuțire serioasă a divergențelor în 
sînul Pieței comune.

U.N.E.S.C.O.
PARIS 21 — Corespondentul A- 

gerpres, Georges Dascal, transmite : 
Ședința din 21 octombrie a celei 
de-a 13 Sesiuni a Conferinței gene­
rale U.N.E.S. C.O., s-a deschis la 
ora 10 sub președinția lui Paulo de 
Berreti Carneiro, președintele se­
siunii a 12-a. Ședința a fost consa­
crată discutării ordinei 
primirii de noi membri 
zație.

După amiază, ședința 
ales ca președinte al celei de-a 13-a 
sesiuni pe Norair Sissakian, secre­
tar științific principal al Prezidiului 
Academiei de științe a U.R.S.S., 
membru al delegației sovietice.

în ședință s-a continuat după 
aceea discutarea ordinei de zi a lu­
crărilor sesiunii, care cuprinde pro­
gramul de activitate a U.N.E.S.C.O. 
pe perioada 1965-1966, precum și 
proiectul de buget pe aceeași pe­
rioadă.

în același timp s-a început con­
stituirea comisiilor și comitetelor 
de lucru, urmînd să fie terminată 
această operațiune în cursul zilei de 
joi.

Discuția generală va începe vi­
neri, 23 octombrie, iar lucrările celei 
de-a 13-a sesiuni a Conferinței ge­
nerale U.N.E.S.C.O. vor continua 
pînă la 19 noiembrie.

de zi și 
în organi-

plenară a

Date noi privind zborul 
navei cosmice „Voshod“

Conferința de presă de
MOSCOVA 21 — Corespondentul 

Agerpres, S. Podină, transmite: 
Prezidiul Academiei de Științe a 
U.R.S.S. și Ministerul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. au organizat 
miercuri la amiază în clădirea uni­
versității „Lomonosov" o conferință 
de presă consacrată zborului navei 
cosmice „Voshod”.

Conferința de presă a fost des­
chisă de Mstislav Keldîș, președin­
tele Academiei de Științe a U.R.S.S.

Nava „Voshod", a declarat pre­
ședintele Academiei de Științe a 
U.R.S.S., se deosebește esențial de 
seria navelor „Vostok". Pentru pri­
ma oară cosmonauții au efectuat 
zborul fără costume de scafandru și 
fără sistem de catapultare. Pentru 
aceasta era necesar să se asigure 
etanșeitatea navei, deoarece cea mai 
neînsemnată încălcare a etanșeității 
ar fi provocat pieirea echipajului. 
S-a asigurat posibilitatea amerizării 
navei și s-au luat măsuri pentru 
asigurarea nescufundabilității și 
stabilității ei pe apă.

în continuare, vorbitorul a relatat 
că primul zbor al navei cosmice cu 
mai multe locuri „Voshod" a
planificat pentru 24 de ore dar

fost 
că

După reuniunea de la Casa Albă a guvernului american

Declarațiile președintelui Johnson
WASHINGTON 21 (Agerpres). — 

La Casa Albă a avut loc marți seara 
o reuniune a guvernului american 
care a trecut în revistă, potrivit a- 
genției U.P.I. „unele probleme ale 
situației interne și internaționale".

la Moscova
a apa-

nului Mansholt pen'
în aprilie 1964 decizi- __i_ „ii 
pentru decembrie în ciuda faptului că 
între timp se propune o nouâ va­
rianta a planului Mansholt astfel re­
dactat îneît sâ fie mai acceptabil 
pentru Republica Federalâ Germană. 
De altfel, cancelarul Republicii Fede­
rale Germane Erhard a declarat în 
mod categoric în fața Bundestagului, 
că guvernul său nu va fi de acord să 
scadă prețurile cerealelor vest-ger- 
mane în viitorii doi ani. Presa occi­
dentală a subliniat că sensul acestei 
declarații este că Republica Federală 
Germană nu va adopta nici o hotă- 
rîre în această privință înainte de 
alegerile care urmează să aibă loc în

comunicatul Direcției Centrale
i

dc Statistică a U.R.S.S.
MOSCOVA 21 TASS transmite: 

După cum anunță Direcția Centrală 
de Statistică din U.R.S.S., lucrătorii 
din industria sovietică au depășit 
pianul pe cel de-al treilea trimestru 
și pe primele nouă luni ale anului 
1964. în comunicat se arată că spo­
rul producției industriale pe primele 
nouă luni ale anului 1964 a fost, în 
comparație cu perioada corespunză­
toare a anului trecut, de peste 7 la 
sută. Planul pe nouă luni al produc­
ției globale și al majorității princi-

palelor tipuri de produse a fost în­
deplinit de către toate republicile 
unionale și consiliile economiei na­
ționale.

în comunicat se spune printre al­
tele, că producția industriei chimice 
a crescut în comparație cu perioada 
corespunzătoare a anului trecut cu 
15 la sută, producția de energie elec­
trică — 12 la sută, a industriei con­
structoare de mașini și pentru pre­
lucrarea metalelor — cu 10 la sută, 
a industriei ușoare și alimentare — 
cu 3 la sută.

După reuniune, președintele John­
son a dat citire unei declarații fă­
cută presei și televiziunii, rezumînd 
principalele concluzii ale probleme­
lor discutate. Referindu-se la eveni­
mentele internaționale din ultima 
vreme, Johnson a declarat că „aces­
te evenimente nu indică în prezent 
vreo schimbare în politica externă a 
S.U.A.". Statele Unite, a subliniatei, 
vor continua să-și mențină și să în­
tărească pregătirile de apărare îm­
potriva oricărui act de agresiune, 
dar în același timp ele vor trebui 
să asigure atît pe aliați cît și pe ad­
versari că singurul lor obiectiv este 
de a tinde spre o lume a păcii și 
dreptății". „în timp ce va trebui să 
urmărim cu atenție situația interna­
țională, a declarat președintele, este 
foarte important ca economia țării 
să țină un nivel care să garanteze 
atît împotriva inflației cît și a rece­
siunii".

în încheierea lecturii declarației 
sale, Johnson s-a oprit asupra pro­
blemelor de politică internă, rele- 
vînd un tablou optimist asupra eco­
nomiei americane.

posibilitățile de funcționare 
raturii erau mult mai mari.

A luat apoi cuvîntul comandantul 
navei Vladimir Komarov.

Alcătuirea echipajului din trei 
oameni, specialiști de diferite profi­
luri, a subliniat Vladimir Komarov, 
a făcut posibilă nu numai o consi­
derabilă lărgire a sferei de observa­
ții și experimentări științifice des­
fășurate în spațiul cosmic dar și 
ridicarea lor la un nivel superior. 
Dacă în timpul zborului navelor 
„Vostok", cosmonauții trebuiau să 
întrerupă orice activitate și să piar­
dă o parte a timpului de zbor pen­
tru a se odihni, pe nava „Voshod" 
activitatea nu s-a întrerupt nici un 
minut. în timp ce unul se odihnea 
ceilalți doi lucrau.

„Una din principalele sarcini care 
s-au aflat în fața echipajului, a spus 
vorbitorul, a fost aceea a verificării 
experimentale a unui nou principiu 
de pilotare a navei. Această sarcină 
a fost îndeplinită cu succes".

Au fost efectuate experiențe cu 
lichid în condițiile imponderabili­
tății, au fost verificate posibilitățile 
de orientare a navei prin cerul în­
stelat, care prezintă mare importan­
tă pentru zboruri extraorbitale, au 
fost realizate observații asupra 
mîntului, atmosferei, aurorelor 
lare, particulelor luminiscente 
asupra altor fenomene.

Cosmonautul a subliniat că 
programul zborului, „nu a existat 
nici un punct a cărui rezolvare ar 
putea fi folosită în scopuri de 
război, în scopuri îndreptate împo­
triva omului, culturii, civilizației".

A luat apoi cuvîntul omul de 
știință Konstantin Feoktistov. El a 
declarat că nava „Voshod" se deose­
bește de predecesoarele sale nu 
numai prin mărime ci și prin aparate 
și sisteme principial noi. Orbita 
navei a fost mult mai înaltă, apo­
geul ei atingînd 409 kilometri.

După cum a subliniat Feoktistov, 
pe nava „Voshod" a fost instalată în 
afara sistemului de orientare și 
conducere folosit anterior, o instala­
ție de un „sistem nou de orientare 
a navei în zborurile orbitale, care 
folosește elemente componente ioni­
ce de dirijare a vectorului de viteză 
ăl navei".

Pă- 
po-

Și

în

Noul sistem de televiziune a asi­
gurat nu numai transmiterea pe 
Pămînt a „reportajului" din cabina 
navei, dar și transmiterea pe Ră- 
mînt a imaginei văzute de pe bor­
dul navei.

S-a dovedit că nava „Voshod" 
s-a putut orienta cu ușurință după 
stele. Acest mod de orientare are o 
deosebită importanță pentru zboru­
rile neorbitale ce se vor efectua în 
viitor.

Boris Egorov, primul medic cos­
monaut, s-a ocupat în cuvîntul său 
de cercetările medicale și biologice 
pe care le-a întreprins- Pentru a 
putea realiza aceste cercetări com­
plexe el a avut la îndemînă apara­
tura adecvată.

Răspunzînd la întrebările cores­
pondenților, Vladimir Komarov a 
spus că aterizarea navei a fost mai 
lină decît oprirea unui ascensor 
modern.

Cu nava „Voshod” — a răspuns 
Komarov la o întrebare — se poate 
efectua încă un zbor cosmic. Nava 
se află în cea mai perfectă stare.

La întrebarea cine va fi cel de-al 
patrulea membru al echipajului în 
viitorul zbor, cosmonautul a răs­
puns : — „In zbor, trebuie să fie un 
om care să știe să muncească, ne­
cesar, ca membru al echipajului. 
S-ar putea să fie ziarist, astronom 
sau chiar bucătar în cursul zboru­
rilor de lungă durată".

Președintele Academiei de Științe 
a U.R.S.S., Mstislav Keldîș, a spus 
că după părerea lui, la viitoarele 
cercetări cosmice vor lua parte și 
alte state nu așa de mari ca 
U.R.S.S. și S.U.A.

El a apreciat în mod pozitiv posi­
bilitățile dezvoltării colaborării din­
tre U.R.S.S. și S.U.A. în ‘ 
spațiului cosmic.

La întrebarea agenției 
„Este mai mare puterea 
purtătoare a navei „Voshod1 
puterea rachetelor existente 
S.U.A. ?“, comandantul echipajului 
a arătat că puterea rachetei purtă­
toare care a plasat nava „Voshod" 
este mai mare decît puterea oricărei 
rachete existente în lume care a 
plasat pe orbită și oameni și apara- 
taj științific".

După conferința de presă care a 
durat patru ore â fost prezentat un 
telefilm din cosmos.

domeniul

U.P.I. — 
rachetei 

!“ decît 
în

îa Mozambic se intensifică 

mișcarea de eliberare

Ultim omagiu celor pieriți 
in catastrofa de pe Avala

(Agerpres) — în 
octombrie,

Dna din declarațiile electorale ale senatorului Goldwater, candidatul 
partidului republican din S.U.A. Ia președinție, făcută pentru a justi­
fica extremismul său, a fost aceea că „extremismul nu este un viciu 
iar moderarea nu este o virtute**. Afirmația a fost întîmpinată cu vii 
critici din partea unor cercuri foarte largi ale opiniei publice america­
ne. O companie din Boston a avut ideea să folosească cuvintele sena­
torului Goldwater pentru a stimula consumul băuturilor spirtoase. In 
chip de reclamă, compania a imprimat pe partea superioară a pahare­
lor „extremismul nu e un viciu" (cînd se bea un pahar plin!), iar a- 

proape de fundul paharului „mode rația nu e o virtute !“.

---------------- Răsfoind presa străină ---------------

„THE TIMES11: Rămînerea in urmă a flotei comerciale engleze 
provoacă neliniște in Anglia

Z
ilele trecute, Ministerul Trans­
porturilor din Japonia a a- 
nunțat că în viitorii patru ani 

tonajul flotei comerciale japoneze 
urmează să crească cu 7,2—7,4 mi­
lioane tone bruto, construite în țară. 
După cum s-a subliniat, scopul ur­
mărit prin realizarea acestui plan 
care va duce aproape la dublarea 
tonajului flotei comerciale japoneze 
(a cărei capacitate e în prezent de 
aproape 10 milioane tone) este de 
a spori proporțiile comerțului naval 
al Japoniei efectuat cu nave pro­
prii.

După cît se pare, această veste 
n-a scăpat atenției unor cercuri in­
teresate din Marea Britanie, foarte 
sensibile cînd e vorba de transpor­
tul naval, domeniu în care Anglia 
precum se știe, mai ocupă și azi 
un loc de frunte printre țările 
lumii. îngrijorarea acestor cercuri, 
că Marea Britanie ar putea fi în­
trecută în acest domeniu de Japo­
nia, se reflectă și în comentariul 
publicat în ziarul „The Times" de 
corespondentul său în problemele 
transportului naval, comentariu in­
titulat, de altfel, grăitor: „Japonia

amenință prioritatea britanică în 
transportul naval".

„Planul (anunțat de Ministerul 
Transporturilor din Japonia — n.n.) 
— scrie corespondentul ziarului 
„The Times'* — reprezintă o pu­
ternică accelerare a ritmului de 
creștere a flotei comerciale japo­
neze care, dacă va fi menținut, ar 
putea plasa, prin 1970, Japonia îna­
intea Marii Britanii în calitate de 
prima posesoare de nave din lume. 
Planul dublează aproape ritmul de 
creștere din ultima vreme și este 
aproape dublu față de ritmul de 
dezvoltare al oricărei alte flote co­
merciale.

Japonia a și întrecut Marea Bri­
tanie în ce privește prioritatea în 
construcția navală și acum ea scoa­
te, în cursul unui an, un tonaj de 
două ori mai mare. In prezent, flo­
ta ei comercială este însă mai pu­
țin de jumătate decît aceea a An­
gliei".

In continuare, autorul inserează 
în articolul său un tabel întocmit 
de „Lloyd’s Register of Shipping" 
cu privire la situația tonajului uno­
ra dintre cele mai mari flote co­

merciale așa cum se prezenta ea pe 
la mijlocul anului trecut. Iată acest 
tabel:
Marea Britanie 21 565 000 tone
Norvegia 13 669 000 tone
Statele Unite 11 663 000 tone
Japonia 9 977 000 tone
Grecia 7 094 000 tone
Italia 5 605 000 tone

După cum se vede, în frunte se 
află Anglia. Această situație nu este 
însă de natură să liniștească cercu­
rile britanice la care ne refeream 
mai sus. Iată ce scrie mai departe 
„The Times" : „Deși Marea Brita­
nie mai dispune de o foarte mare 
prioritate, în termeni relativi, par­
tea care îi revine din flota comer­
cială a lumii a scăzut la 15 la sută 
de la 25 la sută în timpul războ­
iului și 50 la sută la începutul se­
colului. Important e faptul că flota 
britanică a rămas mai mult sau mai 
puțin aceeași de cîțiva ani și ar 
putea foarte ușor să-și înceapă de­
clinul".

Se pare însă că nu numai creș­
terea flotei comerciale japoneze 
provoacă probleme cercurilor inte­

resate din Marea Britanie. „Flota 
norvegiană — scrie mai departe 
corespondentul ziarului „The Times" 
— a crescut , rapid într-un ritm de 
circa 1 milion de tone anual și rit­
mul ei de creștere este așteptat să 
se mențină și eventual chiar să fie 
ușor depășit în cursul ultimilor doi 
sau trei ani. Autorul nu consideră 
liniștitoare nici creșterea altor flo­
te, ca, de pildă, a S.U.A.

Dar în atenția lui se află în pri­
mul rînd planul anunțat de Minis­
terul Transporturilor al Japoniei, 
înțrucît „pare neverosimil, așa cum 
stau în prezent lucrurile, că Japo­
nia va eșua în atingerea obiectivu­
lui ce și l-a fixat pentru viitorii 
patru ani sau să-l reducă după a- 
ceea. Deși șantierele navale japo­
neze produc în momentul de față 
aproape o treime din noile vase co­
merciale ale lumii, ele mai dispun 
de capacitate de producție nefolo­
sită și ele se mai extind.

Prețurile navelor japoneze sînt în 
general mai scăzute decît prețurile 
oricăror alte nave... In prezent a- 
proape 70 la sută din producția ja­
poneză de nave este destinată ex­
portului, dar e rezonabil să presu­
punem că, pe măsură ce Japonia 
devine mai bogată, investițiile ei 
în materie de nave vor crește".

Concluzia la care ajunge cores­
pondentul ziarului „The Times" în 
încheierea articolului său este cît 
se poate de clară: „Se pare — 
scrie el — că în curs de cinci sau 
șase ani, Japonia va prelua poziția 
actuală a Marii Britanii de primul 
stat maritim în ce privește tonajul 
pe care îl deține în proprietate...".

BELGRAD 21 
dimineața zilei de 21 
președintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip 
Broz Tito, i-a primit pe mem­
brii delegației sovietice conduse de 
general de armată Alexei A. Epișev, 
șeful Direcției superioare politice a 
Armatei sovietice și a flotei mari­
time militare, sosită la Belgrad pen­
tru a aduce un ultim omagiu con­
ducătorilor militari care au pierit 
în catastrofa aeriană de pe colina 
Avala, precum și pe membrii dele­
gației Armatei sovietice, în frunte 
cu mareșalul de aviație Vladimir 
A. Sudeț, adjunct al ministrului 
apărării al U.R.S.S., care a partici­
pat la sărbătorirea celei de-a 20-a 
aniversări a eliberării Belgradului.

Cu acest prilej, I. B. Tito a remis 
ordinul de Erou al Iugoslaviei con­
ferit post-mortem mareșalului Uniu­
nii Sovietice S.S. Biriuzov și a în- 
mînat lui V.A. Sudeț și lui A.A. 
Epișev înalte distincții iugoslave.

După amiază, în fața Casei Arma­
tei Populare Iugoslave, înalte per­
sonalități militare și civile iugo­
slave, membrii delegațiilor sovietice, 
reprezentanții corpului diplomatic 
și zeci de mii de locuitori ai Bel­
gradului și-au luat ultimul rămas 
bun de la militarii sovietici care au 
pierit în catastrofa aeriană de lîngă 
Belgrad.

D
upă cum anunță din Nairobi 

corespondentul agenției „Fran­
ce Presse”, în ultimele săptă­

mîni au sosit pe teritoriul Renubli- 
cii Unite Tanganica și Zanzibar 
peste 7 000 de refugiați din Mozam­
bicul învecinat. Cauza acestui ade­
vărat exod este înăsprirea represa­
liilor dezlănțuite de forțele colonia­
liste portugheze împotriva populației 
indigene din Mozambic, în urma 
creșterii mișcării de eliberare națio­
nală din această colonie portugheză.

In declarațiile pe care le fac după 
sosirea lor în țara vecină, refugiații 
din Mozambic vorbesc despre bruta­
litatea la care se dedau trupele por­
tugheze, în special în regiunile de 
frontieră. Citind unele mărturii ale 
refugiaților, corespondentul din Dar 
Es Salam al ziarului britanic „The 
Times" relata faptul că soldații por­
tughezi deschid focul împotriva 
populației civile neînarmate și in­
cendiază satele din apropierea baze­
lor lor militare. Astfel a fost arsă 
pînă în temelii localitatea Mueda, 
după cum a aflat corespondentul de 
la unii refugiați. El relatează și des­
pre condițiile primejdioase în care 
locuitorii Mozambicului trec fron­
tiera în țara învecinată.

Spre a veni în ajutorul refugiați­
lor, Republica Unită Tanganica și 
Zanzibar a hotărît să creeze pentru 
aceștia un fel de tabere în regiunea 
Lindi, din apropiere de frontiere. 
Zilele trecute, vicepreședintele Re­
publicii, Kewawa a vizitat această 
regiune și a stat de vorbă cu refu- 
giații în vederea raportării acestui

caz atît Organizației Unității Africa­
ne (O.U.A.) cît și O.N.U. Cu acest 
prilej Kewawa, a arătat refugiaților 
că la dispoziția lor vor fi puse tere­
nuri agricole pentru a-și putea cîș- 
tiga existența pînă cînd Mozambicul 
își va dobîndi independența.

Citind mai multe surse atît din 
Nairobi cît și din Dar Es Salam, co­
respondentul agenției „France Pres­
se" în capitala Kenyei relatează des­
pre intensificarea mișcării de elibe­
rare națională pe teritoriul Mozam* 
bicului. El semnalează desfășurarea 
unor acțiuni de guerilă în regiunea 
Lugela.

De altfel, de cîteva zile se desfă­
șoară la Dar Es Salam lucrările Co­
mitetului african de eliberare (Co­
mitetul celor nouă) un organ al 
O.U.A. După cum a declarat în fața 
acestui Comitet ministrul de exter­
ne al Republicii Unite Tanganica și 
Zanzibar, Oscar Kambona, „în Mo- 
zambic a început lupta armată îm­
potriva colonialiștilor portughezi" și 
„nici o încercare de intimidare din 
partea guvernului de la Lisabona 
sau a N.A.T.O. nu va putea să-i 
pună capăt".

--- •.
A. S.

In cîteva rînduri

LONDRA
Docherii se pregătesc de grevă generală
LONDRA 21 — Corespondentul 

Agerpres, Liviu Rodescu, transmite: 
Porturile britanice se află din nou 
în fața unei situații dificile. Nego­
cierile dintre reprezentanții doche­
rilor și cei ai patronilor, care s-au 
desfășurat în mai multe reprize în 
ultimele luni, au eșuat marți. Do­
cherii continuă să insiste asupra 
unei majorări a salariilor cu 25 
shilingi. pe săptămînă, în timp ce 
patronii nu sînt de acord să ofere 
mai mult de 12 shilingi și 6 pence. 
Reprezentanții docherilor au trimis 
Imediat o notificare patronilor, 
ceea ce aici se consideră ca fiind un 
prim pas spre pregătirea unei greve 
generale care ar deveni astfel ofi­
cială după șase săptămîni și la care 
ar lua parte peste 65 000 de docheri 
din porturile britanice. J. L. Jones, 
secretar general adjunct al Uniunii 
generale a muncitorilor din trans-

care a luat locul lui Frank 
(numit ministru), ca

I

porturi, 
Cousins 
tător de cuvînt al Uniunii, a 
muncitorilor să nu dea curs 
mării la 
tru joi.

Pentru 
ferință 
care i 
planul de desfășurare a viitoarelor 
acțiuni greviste. „Conferințele dele- 
gaților — scrie ziarul „Times" — au 
arătat pînă acum influența celor 
nemulțumiți. Conducătorii oficiali 
trebuie să simtă că ei sînt în pri­
mejdia de a pierde controlul, dar nu 
adoptă la rîndul lor o atitudine mi­
litantă". Noul ministru al muncii, 
Ray Gunter, a intervenit imediat 
pentru aplanarea conflictului, con- 
vocînd pe reprezentanții celor două 
părți, cu care a avut convorbiri se­
parate în cursul dimineții de ieri.

o grevă neoficială

pur- 
cerut 
che- 
pen-

» Li 
siliului 
primit la 20 octombrie pe Constantin 
Mateescu, președintele Centrocoop, 
și pe Valentin Bota, președintele Uni­
unii Cooperativelor de Consum din 
regiunea Maramureș, care se află în 
vizită în R. P. Chineză. A fost de față 
Dumitru Gheorghiu, ambasadorul 
R. P. Romîne la Pekin. (Ag.).

• La 21 octombrie K. N. Rudnev, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., care se află în Bel­
gia într-o vizită oficială, a fost pri­
mit de regele Baudouin al Belgiei. In 
aceeași zi, K. N. Rudnev a fost pri­
mit de primul ministru al Belgiei, 
T. Lefevre, cu care a avut o convor­
bire. (Ag.).

• Președintele Franței, Charles de 
Gaulle, l-a primit la Palatul Elysee pe 
președintele Indoneziei, Sukarno, care 
face o vizită neoficială la Paris. (Ag.).

• Potrivit datelor oficiale, in prima 
jumătate a anului 1964 deficitul ba­
lanței comerțului exterior al Canadei 
s-a cifrat Ia 518 milioane dolari, fiind 
cu 66 milioane dolari mai mare decît 
în perioada corespunzătoare a anului 
trecut. Se apreciază că deficitul ba­
lanței comerțului exterior pe a doua 
jumătate a anului va fi mai mare cu 
175 milioane dolari. (Ag.).

• în cursul lunii iulie, rezervele de 
aur și valută ale Băncii centrale din 
Chile au scăzut de la 97,3 milioane do­
lari la 69,4 milioane dolari. (Ag.).

• La 1 octombrie 1964 populația 
Norvegiei s-a cifrat la 3 704 000 locui­
tori. (Ag.).

Sien-nien, vicepremier al Con­
de Stat al R. P. Chineze, l-a

con-joi a fost convocată o 
docherilor 
dezbatere

i a delegaților 
urmează să ia în
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